Об изменениях, внесенных в федеральный закон
от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»
В 2018 году в федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ 
«О противодействии коррупции» внесены существенные изменения. 
Так, в соответствии с новой редакцией п.2 ч.3 ст.12.1 указанного закона, лица, замещающие муниципальные должности, теперь вправе заниматься следующими видами деятельности: 

- участвовать в управлении совета муниципальных образований субъекта Российской Федерации, иных объединений муниципальных образований, политической партией, профсоюзом, зарегистрированным в установленном порядке, участие в съезде (конференции) или общем собрании иной общественной организации, жилищного, жилищно-строительного, гаражного кооперативов, садоводческого, огороднического, дачного потребительских кооперативов, товарищества собственников недвижимости;

- участвовать на безвозмездной основе в деятельности коллегиального органа организации на основании акта Президента Российской Федерации или Правительства Российской Федерации;

- представлять на безвозмездной основе интересов Российской Федерации или субъекта Российской Федерации в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является Российская Федерация или субъект Российской Федерации, в соответствии с нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации или нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации, определяющими порядок осуществления от имени Российской Федерации или субъекта Российской Федерации полномочий учредителя организации либо управления находящимися в федеральной собственности или собственности субъекта Российской Федерации акциями (долями участия в уставном капитале);

- представлять на безвозмездной основе интересов муниципального образования в органах управления и ревизионной комиссии организации, учредителем (акционером, участником) которой является муниципальное образование, в соответствии с муниципальными правовыми актами, определяющими порядок осуществления от имени муниципального образования полномочий учредителя организации или управления находящимися в муниципальной собственности акциями (долями участия в уставном капитале).
Необходимо отметить, что, не смотря на исключение из числа запрещенных некоторых видов деятельности, запрет на осуществление данными лицами предпринимательской деятельности лично или через доверенных лиц, по-прежнему действует.
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