
ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА К БЮДЖЕТУ

ШУЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ НА 2014 ГОД
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ
При подготовке бюджета Шуйского сельского поселения на 2014 год администрацией за основу приняты стратегические цели и приоритеты социально-экономического развития района, определенные Бюджетным посланием Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации, Бюджетным посланием Главы Республики Карелия о бюджетной политике в 2014-2016 годах, Концепцией социально-экономического развития Республики Карелия на период до 2016 года и исходя из основных параметров прогноза социально-экономического развития Прионежского муниципального района до 2016 год.
В этой связи основными задачами бюджетной политики при формировании бюджета    Шуйского сельского поселения Прионежского    муниципального    района    на  предстоящий финансовый год определены:

- использование бюджета в качестве одного из важнейших инструментов стимулирования экономики;

- обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджета;

- обеспечение поэтапной индексации заработной платы работников бюджетной сферы района;

- безусловное выполнение расходных обязательств Шуйского сельского поселения Прионежского муниципального района;
Основные характеристики бюджета Шуйского сельского поселения  на 2014 год
Исходя из вышеизложенных принципов и прогнозных условий социально-экономического развития Прионежского муниципального района основные параметры бюджета  Шуйского сельского поселения Прионежского муниципального района определены по доходам в сумме 14 878 тыс. рублей, по расходам – 14 878 тыс. рублей с учетом межбюджетных трансфертов из бюджета Прионежского муниципального района.
П. ДОХОДЫ БЮДЖЕТА ШУЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ                               ПРИОНЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГОРАЙОНА
Формирование доходной базы бюджета поселения
В основу расчетов прогнозируемого поступления доходов в бюджет муниципального образования на 2014 год положены:
- основные показатели прогноза социально-экономического развития Шуйского сельского поселения Прионежского муниципального района в предстоящем финансовом году, разработанные Министерством экономического развития Республики Карелия;
-  прогнозные      показатели     поступления     доходов,      представленные администраторами поступлений в бюджет.
Налоговое и бюджетное законодательство Российской Федерации и Республики Карелия, учтенное в расчетах доходов
В соответствии со статьей 174.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации в расчетах доходов бюджета Шуйского сельского поселения Прионежского муниципального района учтены принятые федеральные законы, предусматривающие внесение изменений и дополнений в налоговое и бюджетное законодательство, и изменения налогового и бюджетного законодательства Российской Федерации и Республики Карелия, вступающие в силу с 2014 года. 
Исходя из вышеизложенных прогнозных условий основные параметры бюджета Шуйского сельского поселения Прионежского муниципального района определены по доходам (собственным) в сумме 14 700 тыс. рублей. 
Основными бюджетообразующими доходными источниками являются: налог на доходы физических лиц (24,5 % от общей суммы прогнозируемых поступления), налог на имущество (41,5 %), доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности 13,8 %), доходы от продажи материальных и нематериальных активов (19,2 %).
Особенности расчетов поступлений платежей в бюджет
муниципального образования
1. Налог на доходы физических лиц
Налог на доходы физических лиц рассчитан на 2014 год в сумме 3 600 тыс. рублей, в том числе:
- налог на доходы физических лиц удерживаемый с доходов, облагаемых по налоговой ставке, установленной пунктом 1 статьи 224 Налогового кодекса Российской Федерации, за исключением доходов, полученных физическими лицами, зарегистрированными в качестве индивидуальных предпринимателей, частных нотариусов и других лиц, занимающихся частной практикой – 3 600 тыс. руб. (по нормативу 12 %).
2. Налог на совокупный доход
Налог на совокупный доход рассчитан на 2014 год в сумме  1 тыс. рублей, из них:

- единый сельскохозяйственный налог, зачисляемый в бюджеты поселений в 2014 году определен в сумме  1 тыс. рублей (по нормативу 50 %); 
3. Налог на имущество
Налог на имущество рассчитан на 2014 год в сумме 6 100,8 тыс. рублей, из них:

- налог на имущество физических лиц зачисляемый в бюджеты поселений в 2014 году определен в сумме 150,8 тыс. рублей (по нормативу 100 %); 
- земельный налог, взимаемый по ставке, установленной подпунктом 1 пункта 1 статьи 394 Налогового Кодекса Российской Федерации, зачисляемый в бюджеты поселений определен в 2014 году в сумме 5 950 тыс. рублей (по нормативу 100 %).

4. Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и  муниципальной собственности
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, спрогнозированы по данным Администрации Прионежского муниципального района и администрации Шуйского сельского поселения в сумме 2  025,8 тыс. рублей:
- доходы, получаемые в виде арендной платы за земельные участки, государственная собственность на которые не разграничена и которые расположены в границах поселений, а также средства от продажи права на заключение договоров аренды указанных земельных участков определены на 2014 год в сумме: 1 925,8  тыс. рублей.
- доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении  поселений и в хозяйственном ведении муниципальных унитарных предприятий определены на 2014 год в сумме 100 тыс. рублей.

5.  Доходы от продажи материальных и нематериальных активов
Доходы от реализации имущества, находящегося в муниципальной собственности, определены в сумме 2 822,4 тыс. рублей:
- доходы от продажи земельных участков определены на 2014 год в сумме 2 822,4 тыс. рублей.
6. Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации.
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации определены в сумме 178 тыс. рублей, в том числе:
Региональный фонд компенсаций
Региональный фонд компенсаций образуется в составе бюджета Республики Карелия в целях финансового обеспечения исполнения органами местного самоуправления отдельных государственных полномочий.
Средства Фонда компенсаций предоставляются в форме субвенций в сумме 178 тыс. рублей.
1. На осуществление полномочий по первичному воинскому учету на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты в сумме 173 тыс. рублей. 
 2. На осуществление государственных полномочий Республики Карелия по созданию и обеспечению деятельности административных комиссий и определению перечня должностных лиц, уполномоченных составлять протоколы в сумме 5 тыс. рублей.
7. Доходы от предпринимательской и иной, приносящий доход деятельности.
Доходы от предпринимательской и иной приносящий доход деятельности определены в бюджете Шуйского сельского Прионежского муниципального района на 2014 год в сумме 150 тыс. рублей, в том числе:

- рыночные продажи товаров и услуг - 150 тыс. рублей;
III. РАСХОДЫ БЮДЖЕТА ШУЙСКОГО СЕЛЬСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ 

ПРИОНЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
Формирование расходов бюджета Шуйского сельского поселения Прионежского муниципального района на 2014 финансовый год произведено на основе Закона Республики Карелия от 01.11.2005 г. № 915-ЗРК «О межбюджетных отношениях в Республике Карелия», а так же Закона Республики Карелия «О порядке решения вопросов местного значения городских, сельских поселений в Республике Карелия в 2014 году и о приостановлении действия отдельных положений Закона Республики Карелия «О межбюджетных отношений в Республики Карелия». 
По учреждениям и мероприятиям, нормативы на содержание и проведение которых не разрабатывались, потребность в средствах определялась в соответствии  действующими    нормативными    документами    прямым    счетом    с    учетом необходимости достижения наилучшего результата с меньшими затратами.
Структура расходной части  бюджета на 2014 год характеризуется следующими данными:
	Код раздела
	Наименование раздела
	Сумма тыс. руб.
	Удельн ый вес
%

	0100
	Общегосударственные вопросы
	3 535
	23,7

	0200
	Национальная оборона
	173
	1,2

	0300
	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	115
	0,8

	0500
	Жилищно-коммунальное хозяйство
	6 220
	41,8

	      0800


	Культура, кинематография и средства массовой информации:
	4 835
	32,5

	
	Итого:
	14 878
	100


Общая сумма расходов бюджета Шуйского сельского поселения Прионежского муниципального района на 2014 год определена в размере 14 878 тыс. рублей.
Раздел 0100 «Общегосударственные вопросы»
По разделу «Общегосударственные вопросы» предусмотрены расходы на обеспечение деятельности Главы Шуйского сельского поселения Прионежского муниципального района и другие общегосударственные вопросы.
Всего расходов по разделу определены в сумме 3 535 тыс. рублей.
Раздел 0200 «Национальная оборона»
  По   данному   разделу   предусмотрены   расходы  на осуществление первичного воинского учета на территории, где отсутствуют военные комиссариаты, определены в сумме 179 тыс. рублей.
Раздел 0300 «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»
По данному разделу предусмотрены расходы, связанные с обеспечением профилактики правонарушений на территории Шуйского сельского поселения, предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий природного и техногенного характера, организации профилактики пожарной безопасности в поселении и профилактики экстремизма и терроризма на территории Шуйского сельского поселения в сумме 115 тыс. рублей.
Раздел 0500 «Жилищно-коммунальное хозяйство»
По разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» предусматриваются бюджетные ассигнования в объеме 6 220 тыс. рублей, в том числе на мероприятия по благоустройству-                3 800 тыс. рублей, на поддержку жилищного хозяйства -2 420 тыс. рублей.
Раздел 0800 «Культура, кинематография, средства массовой информации»


В целом по разделу расходы в бюджете Шуйского сельского поселения Прионежского муниципального района запланированы в размере 4 835 тыс. рублей, в том числе на  содержание централизованной бухгалтерии 920 тыс. рублей, на содержание библиотеки 
385 тыс. рублей, на содержание учреждения культуры 3 525 тыс. рублей (из них часть расходов планируется покрыть за счет доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности  в сумме 150 тыс. рублей)
