ОТЧЕТ 
Главы Шуйского сельского поселения 

  за 2012 год

Уважаемые участники нашего собрания: депутаты, приглашенные, руководители, жители  Шуйского сельского поселения!

Прежде чем приступить к отчету, как это обусловлено повесткой дня нашего заседания Совета депутатов, хочу обратить внимание вот на какой момент. В соответствии с Конституцией в РФ  существует разделение властей на законодательную, исполнительную и судебную.  Исполнительная власть в нашей республике представлена Главой Республики, министерствами и ведомствами.
 Органы местного самоуправления не входят в систему органов государственной власти.
 Основным законом, является ФЗ № 131-ФЗ, где определены все основные полномочия органов местного самоуправления сельских поселений и муниципальных районов.

Также этим законом исключается подчинение одного муниципального образования другому. В соответствии с этим законом в нашем сельском поселении разработан и утвержден Устав  Шуйского сельского поселения, где прописаны действия и полномочия. Так на сегодня полномочия органов местного самоуправления включают около 40 направлений.
 Высшим должностным лицом поселения является Глава. В соответствии с требованиями Устава Глава обязан раз в год производить отчеты перед Советом о своей работе. 
В связи с чем представляю Вашему вниманию отчет о деятельности органов местного самоуправления нашего поселения за 2012 год.
Шуйское сельское поселение включает в себя 10 населенных пунктов.
Численность жителей поселения имеет тенденцию к росту. 
На 31.12.2012 года она составляет 4254 человека, в 2011году было 4100.  Из них детей – 653,  женщин - 1828, мужчин - 1733.
 Не смотря на то, что по сравнению с 2011 годом количество смертей у нас увеличилось с 41 до 53 человек, так же как и количество родившихся в с 35 до 52, естественный прирост населения у нас все равно отрицательный, смертность превысила рождаемость на 1 человека. 
Прибыло за период 2012 год 314 человек, убыло с нашей территории 183 человека.
Органы местного самоуправления Шуйского сельского поселения представлены Советом Шуйского сельского поселения и Администрацией.
Совет Шуйского сельского поселения – это представительный орган, что значит представительный, значит, депутаты представляют интересы народа при решении вопросов местного уровня, так же Совет обладает законотворческой инициативой, т.е. его решения обязательны для исполнения на территории всего поселения. 
Состоит Совет из 10 депутатов, по количеству избирательных округов. В 2012 году состоялось 11 сессий Совета. На сессиях затрагивалось множество вопросов касающихся поселения, основными считаю: 

· Утверждение и исполнение бюджета поселения;
· Распоряжение муниципальным имуществом;
· Утверждение муниципальных целевых программ;
· Ремонт жилого фонда;
· Утверждение тарифов за вывоз ТБО, социальный найм, подвоз воды;
· Вопрос муниципальной службы;

· Газификация поселения;

· Территориальное планирование.
Совету поселения подотчётны Глава и администрация поселения. Администрация исполняет полномочия по решению вопросов местного значения поселения, то есть это исполнительный орган.
В администрации поселения работает 9 человек. Это Глава, который возглавляет администрацию, Заместитель главы администрации, ведущий специалист, специалист 1 категории, специалист паспортной службы, специалист по вопросам ЖКХ и благоустройства, специалист ВУС, начальник финансового отдела и ведущий бухгалтер.

На селе с любым вопросом люди идут в администрацию, поэтому первоочередной работой специалистов является работа с обращениями граждан. За 2012год зарегистрировано 747обращений, когда в 2011 году их было 570.

Хотелось бы сказать о  направлении малозаметном, но если анализировать, то оно занимает  по трудозатратам больший объем. Это вопрос, если можно так назвать “бумаготворчества”. Постоянно меняющиеся законодательство, регулирующее работу органов местного самоуправления, проводимые с этой целью, и по количеству увеличивающиеся, проверки надзорных органов (прокуратура, отдел пожарного надзора, полиции) изменяет нормальный ритм работы, нарушают планы и требуют дополнительных затрат из бюджета поселения. Для примера по решению суда, кстати в суд на администрацию подала прокуратура района, необходимо произвести паспортизацию дорог местного значения, т.е. улиц. Изготовление технического паспорта на 1 км. дороги стоит в районе 15 тыс. руб., улиц у нас в поселении более 2 десятков, об общих затратах на эти работы можно даже и не говорить. А работы по паспортизации необходимо произвести до 01.01.2014года.
Основные темы обращений были следующие:

· Ремонт жилья;

· Земельные споры;

· Нарушение правил благоустройства;

· Спил аварийных деревьев;
· Получение разрешений на строительство, ввод объекта (дома, газопровода и т.д.)в эксплуатацию;

· Присвоение номера дому.
Как уже говорилось, люди в администрацию идут со всеми вопросами, но администрация может решить вопросы только в рамках своих полномочий в связи с чем обращения граждан могут быть направлены в соответствующие органы. Иногда местную власть население ругает за то, что все их вопросы на месте не решаются, людей перенаправляют в администрацию района или другие органы, но согласно законодательству мы не можем брать на себя полномочия других органов. Так же Ваши обращения направленные к Президенту РФ или к Главе Республики, вопросы в которых согласно ФЗ №131 относятся к вопросам решаемым на уровне поселения перенаправляются к нам в администрацию.
В процессе рассмотрения обращений граждан администрация поселения обращалась в:
· Администрацию Прионежского муниципального района;

· Правительство Республики Карелия (в том числе в министерства и гос.комитеты)
· Прокуратуру 

· Жилищную инспекцию;

· В органы исполнительной власти Республики Карелия;

· Управляющие компании;

· Ресурсоснабжающие организации и т.д.

· Представляла интересы жителей поселения в судах;
· К депутату законодательного собрания О.Н. Шмаеник (которой отдельное спасибо за оперативность решений и за сотрудничество)            

      За приватизацией жилья обратилось 24 гражданина. С заявлениями о признании семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий – 19семей. Отработав заявления и документы жилищная комиссия признала нуждающимися и поставила в очередь на улучшение жилищных условий 17 семей. На 1 января 2013года в очереди на улучшение жилищных условий состоит 65семей и 20 семей в льготной очереди, а это ветераны боевых действий, погорельцы.
          Межведомственной комиссией при администрации Шуйского сельского поселения обследовано 10 жилых помещений, вынесены решения о выделении средств на капитальный ремонт.
           В поселении успешно продолжает реализовываться Федеральная государственная программа «Газификации». Так в этом году с привлечением целевых средств с Республиканского бюджета на эти цели было затрачено 3358тыс.рублей , в прошлом году на эти цели было затрачено 1160 тыс.руб.
          Силами администрации поселения отремонтировано 5 кровель на сумму 737тыс.руб., это на 2 кровли больше, так же заменены полностью полы в 3 муниципальных квартирах на сумму 282 тыс.руб, капитально отремонтированы 2 печи в муниципальных квартирах на общую сумму 57 тыс.руб., полностью заменена проводка в местах общего пользования 2 муниципальных домов на сумму 195 тыс.руб. Построены придомовые сараи для дров на сумму 30 тыс.руб.
        Непрерывно велась работа в 2012 году по ревизии электрических сетей уличного освещения. В связи с увеличением потребления Прионежской сетевой компанией и ЮКС заменены опоры электроосвещения, заменено более 2 тысячи метров силового кабеля, усилено оборудование трансформаторных подстанций. 
Одновременно велось восстановление уличного освещения. В целом по пос. Шуя освещена ул. Дорожная, ул. Юбилейная, ул. Советская. На эти цели было затрачено 345 тыс. руб.  В 2013 году планируется осветить, то есть восстановить освещение по ул. Восточной, ул. Южной, ул. Островной, ул. Низовой, ул. Школьная, хотелось бы начать освещать и противоположный берег реки, т.е. ул. Речную, и ул. Полевую.          

Уличное освещение позволяет решать вопросы безопасности проживания и дорожного движения. Так же на эти цели, а именно на обеспечение безопасности на дорогах местного значения, на их содержание, затрачено 872 тыс. руб. А это и очистка дорог от снега и услуги грейдера в весенне-летний период.
В 2012 году администрацией поселения затрачено почти на 360 тыс.руб меньше чем в 2011 году на уборку несанкционированных свалок на территории поселения. За это надо сказать спасибо управляющей компании у которой существовал договор с Автоспецтрансом, которые убирали крупногабаритный мусор около контейнерных площадок. Этот мусор складируется нашими же жителями.

На спил аварийных тополей в 2012 году затрачено около 220 тыс.руб. На сто тысяч рублей  приобретены новые контейнеры. В летний период планируется переоборудование площадок сбора ТБО.
Выполнен проект генерального плана поселения и правил землепользования и застройки территории нашего поселения. Наш генеральный план прошел все согласования в органах исполнительной власти, получил добро  и у Главы Республики и теперь проекту предстоит пройти самое главное согласования на нашем уровне, то есть у вас, у жителей поселения на публичных слушаньях.

Наша река Шуя каждую весну разливается, для ликвидации ледяных заторов проводились взрывные работы на сумму 66 тыс.руб. В прошлом году министерством по природопользования начаты работы по углублению русла реки Шуя в районе д. Нижний Бесовец. Это позволит избежать подтопления жилых домов и дополнительных затрат на эти цели.
В 2012 году поисковым отрядом, под руководством Ю. Павловским были найдены останки бойцов времен Великой отечественной войны. В октябре 2012 года произведено захоронение бойцов в Братской могиле п. Шуя. Установлена памятная плита.

Исполнение бюджета

Все работы финансируются из бюджета Шуйского сельского поселения и зависят от наличия средств в бюджете. 
Доходная часть бюджета складывается из земельного налога, имущественного и налога на доходы физических лиц, 50 процентов от продажи и аренды земли, аренды муниципального имущества. Так же в доходную часть бюджета входит и субвенции на исполнение воинского учета, субсидии и межбюджетные трансферты. В связи с уменьшением налоговой ставки на 2011 год земельного налога с 0,3 до 0,1 бюджет поселения недополучил свыше 3милионов рублей. В общей сложности бюджетный год завершился с дефицитом в районе 2 миллионов рублей. Несмотря на это сделано не так уж и мало. 
Расходная часть бюджета. На содержание администрации затрачено 3725тыс. руб. Это коммунальные платежи, зарплата и налоги сотрудников, оплата связи, приобретение канцтоваров. 
Основная часть расходов приходится на жилищно-коммунальное хозяйство и благоустройство поселения - это 8335 тыс.руб. 
Наш бюджет позволяет содержать два Дома культуры. Не каждое поселение может это себе позволить. На эти цели из бюджета уходит 3200 тыс.руб. Дома культуры за 2012 год самостоятельно заработали 93тыс.руб. 
Об их деятельности мы можем судить по представленному слайду.
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Хочу отметить, что в конце 2012 года появился сайт Шуйского сельского поселения, где вы можете получить все сведения о деятельности администрации и Совета поселения, направить обращение, узнать последние новости, ознакомиться с документами. У нашего Центра культуры тоже появился сайт, где мы можем узнать о их деятельности, прочитать объявления о предстоящих мероприятиях. Ссылки на данные сайты представлены в социальной сети Вконтакте, в группе «Родина поселок Шуя».
В заключении хотелось бы назвать те задачи, которые мы ставим для себя на 2013 год:
Продолжение работы по:

газификации жилого фонда;

восстановлению уличного освещения;

ремонту дорог и их паспортизации;

ремонту жилого фонда;

благоустройству территории поселения.

Спасибо за внимание!
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ШУЙСКИЙ ЦЕНТР КУЛЬТУРЫ

		пос. Шуя		ст. Шуйская

		120 мероприятий, 
из них платных 42
		98 мероприятий, 
из них платных 33

		Посещаемость 5244 чел.		Посещаемость 1832 чел.

		Театральные коллективы: «Версия», «Шуйстрики», «ШТЭМ»; танцевальный коллектив «Веселый каблучок»; Шуйский народный хор; Клубы по интересам 
«Радуга», «Ветеран»		Театральный коллектив «Синяя птица», танцевальный коллектив «Бэбиданс», вокальные коллективы «Ветерок» и «Настроение», спортивно-оздоровительная  группа


		Библиотека:
Пользователей – 678 чел.;
Посещений – 5262 чел.;
Книговыдача - 9356.		Библиотека:
Пользователей – 206 чел.;
Посещений – 923 чел.;
Книговыдача - 1890.
































