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ОТЧЕТ 
Главы Шуйского сельского поселения 

  за 2016 год

Уважаемые депутаты и жители  
Шуйского сельского поселения!

На ежегодных отчетах Главы Шуйского сельского поселения о работе администрации поселения мы с Вами оцениваем достигнутые результаты, выявляем существующие проблемы и определяем основные задачи и направления нашей деятельности на предстоящий период. Основные вопросы, которые всегда затрагивались в отчетах администрации за прошедший период — это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения. Прозрачность работы администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения. 

Представляя свой отчет о работе администрации Шуйского сельского поселения за 2016 год, постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год, обозначить существующие проблемные вопросы и пути их решения. 

Местное самоуправление в Российской Федерации - форма осуществления народом своей власти, обеспечивающая в пределах, установленных Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, а в случаях, установленных федеральными законами, - законами субъектов Российской Федерации, самостоятельное и под свою ответственность решение населением непосредственно и (или) через органы местного самоуправления вопросов местного значения исходя из интересов населения с учетом исторических и иных местных традиций.

Структуру органов местного самоуправления Шуйского сельского поселения составляют представительный орган муниципального образования – Совет Шуйского сельского поселения, глава муниципального образования – Глава Шуйского сельского поселения, местная администрация (исполнительно-распорядительный орган муниципального образования).

Высшим должностным лицом Шуйского сельского поселения   является Глава поселения. В соответствии с требованиями Устава Глава обязан раз в год производить отчеты перед Советом поселения о своей работе  и работе администрации. 
В связи с чем вашему вниманию и представляется отчет Главы Шуйского сельского поселения за 2016 год.
С 2015 года за сельскими поселения Республики Карелия закреплены 16 полномочий. Самыми затратными являются дорожная деятельность и благоустройство поселения. Некоторые полномочия не требуют материальных затрат, но требуют затрат временных, а также компетентности и специальных знаний работников администрации – это присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, внесение сведений в ФИАС; подготовка и принятие нормативных правовых актов, Устава и различных документов; подготовка проекта бюджета, документов по внесению изменений в бюджет и мн. др. Большая работа велась администрацией в 2016 году по вопросам владения и распоряжения муниципальным имуществом: проведена инвентаризация всех дорог местного значения Шуйского сельского поселения, сформирован  и утвержден Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения поселения, поставлено на кадастровый учет дорог; поставлены на учет как бесхозяйное имущество в Управлении Росреестра по Республике Карелия 23 дороги и 2 скважины на ст. Шуйская, линии уличного освещения 5 шт.
В соответствии с Законом Республики Карелия от 29.12.2015 № 1980-ЗРК «О перераспределении полномочий по распоряжению земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, между органами местного самоуправления муниципальных образований в Республике Карелия и органами государственной власти Республики Карелия» полномочия по предоставлению земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена, с 01.01.2016 перешли на уровень Республики Карелия.
Согласно Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ органы местного самоуправления муниципального района вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального района в бюджеты соответствующих поселений. В 2016 году между Администрацией Прионежского муниципального района и администрацией Шуйского сельского поселения было заключено 3 таких соглашения: по исполнению полномочий по регистрационному учету граждан, благоустройству мест захоронений и дорожной деятельности вне границ населенных пунктов.
Общая информация о поселении
Территория сельского поселения занимает 23 540 га. 
Шуйское сельское поселение включает в себя 10 населенных пунктов.

Численность жителей поселения постоянно меняется. 
В 2016 году в Шуйском поселении проживало 4 340 человек, 
В 2014 году наблюдался положительный естественный прирост населения, в 2015 году - отрицательный естественный прирост (- 7), в 2016 году – вновь положительный: родилось 40 человек, умерло 38.  
Прибыло за период 2016 года 326 человек, убыло с нашей территории 155 человек.
Таким образом, в 2016 году численность населения в Шуйском сельском поселении в большей степени увеличилась за счет вновь прибывших на нашу территорию граждан.
В населенных пунктах Шуйского сельского поселения проживали 
в 2016 году 4 136 чел., в СНТ – 204 чел. Самыми крупными по количеству проживающих являются пос. Шуя (2 511 чел.), ст. Шуйская (1 164 чел.), 
д. Бесовец (267 чел.). В д. Маткачи не зарегистрировано ни одного человека.
В частном секторе проживает 1 790 чел., в многоквартирных домах (223) – 2 550 чел.
Большая часть населения нашего поселения старше трудоспособного возраста. Значительная часть людей трудоспособного возраста трудятся в организациях, предприятиях и учреждениях, расположенных на территории поселения, но также большое количество жителей Шуйского сельского поселения работают в г. Петрозаводске. Это связано с близостью поселения 
к столице Республики Карелия, с большим предложением рабочих мест и более высокой заработной платой.  
В Центре занятости населения Прионежского района в качестве безработных зарегистрированы 25 человек, из них женщин 12, инвалид 1, и 1 человек прибыл из мест лишения свободы. Молодежи в качестве безработных не зарегистрировано.
В целях участия граждан в осуществлении местного самоуправления в 2016 году проведено собраний граждан – 2, публичных слушаний – 3.
Работа с обращениями граждан
Одним из основных показателей работы администрации является работа по  своевременному рассмотрению обращений и писем граждан. 
Сотрудники администрации проводят работу с населением: дают разъяснения по вопросам, в пределах своей компетенции, организуют своевременное рассмотрение писем (жалоб, заявлений) граждан.

Всего за отчетный период в администрацию поступило входящей корреспонденции – 1 730 ед., от граждан – 258 ед.; исходящая информация администрации в различные инстанции подготовлена и направлена в количестве 958 ед., гражданам – 203 ед., справок выдано – 1552 ед.
Администрация работу с обращениями граждан проводит в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации». Прием граждан осуществляется Главой поселения, заместителем и специалистами администрации.
Основные темы обращений граждан в 2016 году были следующие:

Присвоение адресов объектам недвижимости – 193;

Спил аварийных деревьев - 20;

Ремонт дорог - 5;

Выдача выписки из похозяйственной книги – 3;

Выдача архивных справок – 3+8;

Нарушение правил благоустройства - 2;

Освещение населенных пунктов – 2.

Обратились за справками:

о составе семьи и регистрации – 1524;

формы № 5 (для нотариуса) -  28.

В администрацию поселения граждане обращаются по всем вопросами, но полномочия администрации ограничены  вопросами местного значения. Поэтому обращения граждан, не относящиеся к деятельности администрации, перенаправляются в соответствующие органы для рассмотрения согласно исполняемым полномочиям.  
Таким же образом обращения, направленные Президенту РФ или Главе Республики Карелия, но относящиеся к вопросам местного значения поселения, перенаправляются  в администрацию поселения. 

В процессе рассмотрения обращений граждан администрация поселения обращалась в:
· Администрацию Прионежского муниципального района;

· Правительство Республики Карелия и органы исполнительной власти Республики Карелия;  
· Прокуратуру; 

· Законодательное собрание Республики Карелия;

· Управление Росреестра по Республике Карелия;

· Управляющие компании;

· Ресурсоснабжающие организации и т.д.

Работа Совета Шуйского сельского поселения
Совет поселения – это представительный орган местного самоуправления, депутаты представляют интересы населения при решении вопросов местного значения, так же Совет обладает законотворческой инициативой, т.е. его решения обязательны для исполнения на территории всего поселения. 

Состоит Совет из 10 депутатов, по количеству избирательных округов. Совет Шуйского сельского поселения может осуществлять свои полномочия в случае избрания не менее двух третей от установленной численности депутатов. В декабре 2016 года прекратили полномочия 2 депутата: Иванов А.А. и Локтионов С.А.
Основной формой деятельности  депутатов является участие в заседаниях Совета.

В 2016 году состоялось 6 сессий Совета, принято 28 решений, 16 из них – нормативные правовые акты. На сессиях рассматривалось большое количество вопросов: 

· Утверждение и исполнение бюджета поселения;

· Внесение изменений в Устав Шуйского сельского поселения;

· Установления земельного налога и налога на имущество физических лиц;

· Распоряжение муниципальным имуществом;

· Передача муниципального жилого фонда поселения в собственность Прионежского муниципального района.
Совету поселения подотчётны Глава и администрация поселения. 
Администрация Шуйского сельского поселения
Администрация поселения исполняет полномочия по решению вопросов местного значения поселения и распоряжается местным бюджетом, то есть является исполнительно-распорядительным органом.
В составе администрации 7 человек: Глава поселения, заместитель главы администрации, ведущий специалист, специалист по благоустройству поселения, специалист ВУС, отдел финансов - 2 человека.
В 2016 году администрацией поселения принято 226 постановлений, 14 из них – нормативные правовые акты. Предоставлено 226 муниципальных услуг:

Присвоение адресов объектам недвижимости – 193;

Выдача специальных разрешений на движение крупногабаритного и тяжеловесного транспорта - 7;  

Выдача ордеров на земельные работы - 8; 

Выдача выписок из похозяйственной книги - 7;

Выдача архивных справок – 11.
Одной из главных задач исполнительной власти является своевременное и грамотное распоряжение средствами бюджета.
Прогноз собственных доходов бюджета поселения на 2016 год был рассчитан исходя из основных показателей поступления налоговых и неналоговых доходов. Расходы были запланированы исходя из полномочий поселения в рамках доходных возможностей.

Доходная часть бюджета нашего муниципального образования в 2016 году определялась суммой 14 010 900 рублей.
Основные источники доходной части бюджета:

Налоговые доходы – 11 909 415 руб.
1) Налог на доходы физических лиц – 2 405 347 руб.

2) Земельный налог - 9 117 310 руб.

3) Налог на имущество физических лиц- 287 951 руб.

4) Единый сельскохозяйственный налог – 98 867 руб.
Неналоговые доходы – 340 602 руб.
1) Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества – 158 368 руб.
2) Доходы от предпринимательской деятельности ДК – 93 050 руб.

3) Компенсация затрат государства – 89 184 руб.

 В доходах бюджета поселения на 2016 год также учтены межбюджетные трансферты в сумме 1 760 908 руб.:
1) ВУС – 198 700 руб.
2) Регистрация граждан – 50 868 руб.

3) Административная комиссия – 2 000 руб.

4) ФЦП «Культура России 2012-2018 г.г.» – 600 000 руб.

5) Прочие субсидии на выравнивание бюджета – 692 000 руб.
6) Благоустройство мест захоронения – 180 340 руб.

7) Дорожная деятельность за границами населенных пунктов – 37 000 р
Расходная часть бюджета за 2016 год составила 15 579 110 рублей.

В т.ч. на администрацию поселения – 2 930 385 руб.:
- Фонд оплаты труда – 1 993 653 руб.;

- Содержание администрации (услуги связи, коммунальные услуги, уплата налогов, тех. обслуживание, вывоз ТБО, хоз. товары, канц. товары, частичная замена окон, обслуживание охранной и пожарной сигнализаций, уплата прочих налогов, штрафы) – 885 864 руб.;
- военно-учетный стол – 194 100 руб.;

- регистрационный учет – 50 868 руб.;

Уличное освещение – 2 431 286 руб.
Одним из наиболее острых в поселении является вопрос уличного освещения. 
В 2016 году поставлены на учет как объекты бесхозяйного имущества в Управлении Росреестра по Республике Карелия линии уличного освещения в пос. Шуя, на ст. Шуйская, в д. Верховье, Бесовец, Косалма. Это позволит в нынешнем году администрации поселения обратиться в суд за признанием права муниципальной собственности поселения на данные объекты.
Затраты на уличное освещение – 2 431 286 руб.:
1) Оплата потребляемой электроэнергии – 1 671 229 руб.

2) Текущий ремонт и обслуживание сетей уличного освещения – 155 975 руб.

3) Оплата аренды столбов – 36 000 руб.
4) Монтаж линий уличного освещения - 568 082 руб.
- пос. Шуя ул. Советская д. 1а-ДК  –   62 966 руб.;

- пос. Шуя ул. Южная                      –   99 838 руб.;

- пос. Шуя ул. Школьная                 – 288 723 руб.;

- д. Бесовец ул. Луговая                    - 116 555  руб.

В сфере благоустройства поселения – 963 943 руб.
На спил аварийных деревьев в 2016 году затрачено 603 757 руб. 
Производился ремонт площадок сбора ТБО в пос. Шуя (ул. Советская) 10 000 руб.  
В 2016 году были изготовлены технические паспорта и проведены работы по постановке на кадастровый учет скважин на ст. Шуйская 
(ул. Сосновая и пер. Горный) на сумму 33 005 руб. Также проводились работы по постановке на кадастровый учет двух земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Шуйского сельского поселения – 5 000 руб.
Полномочие по вывозу мусора с 01.01.2015 года «ушло» на уровень района, однако, поселение перед 9 мая не осталось в стороне при весенней уборке территории населенных пунктов. Также по соглашению с Администрацией Прионежского муниципального района за счет межбюджетных трансфертов администрацией поселения был организован вывоз мусора с территорий кладбищ поселения. Всего на вывоз мусора затрачено  223 490 руб.  
На территории поселения производился скос травы: в пос. Шуя  вдоль дороги ул. Низовая, ул. Школьная, вдоль тротуара по ул. Советская; устанавливались доски объявлений и дорожные знаки – 39 000 руб. Эта работа будет продолжена и в 2017 году. 
Затрачивались средства и на электроснабжение скважин на ст. Шуйская – 49 691 руб. 
Дорожная деятельность – 3 667 215 руб.
Всего дорог общего пользования местного значения Шуйского сельского поселения 61. Протяженность автомобильных дорог в границах Шуйского сельского поселения  составляет  36,645 км.: из них с твердым типом покрытия –  15 км.  Также имеется мост протяженностью 36 м.
Дороги в границах населенных пунктов не оформлены в муниципальную собственность поселения, что создает определенные трудности при изготовлении документации и финансировании ремонта дорог. В 2016 году администрацией поселения проведена большая работа по   постановке на кадастровый учет дорог как объектов бесхозяйного имущества в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Карелия: поставлено на учет 23 дороги протяженностью 20 376 м и мост. Это позволит в 2017 году  принять эти дороги в судебном порядке в муниципальную собственность Шуйского сельского поселения. Также на 2017 год запланированы работы по постановке на кадастровй учет оставшихся автомобильных дорог.  
В 2016 году администрация поселения подала заявку на получение из Дорожного фонда Республики Карелия субсидии на содержание дорог местного значения поселения, которые уже стоят на кадастровом учете.  

Содержание дорог общего пользования в 2016 году – 926 254 руб.:

1) Уборка снега – 1 145 950 руб.;

2) Грейдерование дорог – 141 020 руб.;

3) Подсыпка дорог в гололед – 23 229 руб.;

4) Обкос дорог – 34 000 руб.

5) Отсыпка грунтовых дорог – 586 620 руб.;

д. Намоево –    50 425 руб.

д. Верховье   – 77 200 руб.

ст. Шуйская ул. Привокзальная – 65 000 руб.

пос. Шуя ул. Рыбацкая – 96 100 руб.

пос. Шуя ул. Низовая –    35 000 руб.

пос. Шуя пер. Восточный – 180 000 руб. 

пос. Шуя ул. Южная – 30 000 руб.

пос. Шуя ул. Школьная, Садовая – 9 295 руб.

пос. Шуя ул. Полевая – 23 600 руб.+ оканавливание 20 000 руб. 
В 2016 году впервые за многие десятилетия был произведен ремонт асфальтового покрытия автодороги по ул. Полевая в пос. Шуя – 1 698 896 руб. Эти средства полностью средства бюджета поселения.
В 2016 году был изготовлен проект организации дорожного движения (дислокация дорожных знаков) – 38 000 руб.
Мероприятия в сфере ЖКХ – 50 457 руб.
Налог на имущество – 9 678 руб.
Проведение аукциона по сдаче в аренду муниципального имущества – 7 000 руб.

Оценка муниципального имущества –7000руб.

Плата за кап. ремонт муниципального жилья – 7 200 руб.

Изготовление табличек с указанием названий улиц и № домов – 16 909 руб.

Восстановление электроснабжения жилого дома № 22а по ул. Низовая 
пос. Шуя – 2 670 руб.
Культура – 3 932 103 руб.
В Шуйском сельском поселении имеется одно учреждение культуры _ МУ «Шуйский центр культуры», но поселение содержит два здания – 
в пос. Шуя и на ст. Шуйская. И культурно-массовые мероприятия проводятся двумя домами культуры. Мероприятия востребованы населением. Посещаемость за 2016 год составила 8 812 чел. Проведено мероприятий 158, из них платных – 37. Число культурно-досуговых формирований составило 16.
Из наиболее значимых мероприятий МУ «Шуйский ЦК» можно выделить мероприятия и концертные программы ко Дню пожилого человека, Дню матери, Дню поселения, Дню защитника отечества, Дню народного единства, Масленица, «Ивановские гуляния». 
Концерты Шуйского народного хора всегда тепло встречаются зрителями. Шуйский народный хор (хормейстер Шишков Николай Георгиевич) принимал участие во Всероссийском хоровом фестивале (региональный этап), районном фестивале «Родной земли многоголосье», гастролировал в г. Сортавалу.
В концертной программе, посвященной «Дню матери» - «Человек, который может заменить всех…» принимал участие танцевальный коллектив из г. Сегежа. В концертной программе на Дне поселения принимал участие хор «Русская песня» из г. Сортавалы. Дом культуры п. Шуя постоянно участвует во всероссийской акции «Мы против терроризма». В апреле проходил песенный и танцевальный конкурс для детей «Шуйские звездочки»,  в котором приняло участие более 30 человек.  
Студия «Мажор» (руководитель Крестьянинова Зоя Александровна) принимала участие в городских конкурсах «Салют Победы», «Открытый формат», «Молодежная волна, «New Stars-4», в республиканском конкурсе «Диапазон», районном фестивале «Романса глас осенний», «Звезды Прионежья». Участники  студии Парамонова Маргарита стала лауреатом 4 степени 1 Международного молодежного конкурса музыкального и хореографического искусства имени А.К.Глазунова, лауреатом 1 степени 2 Городского открытого фестиваля- конкурса «Молодежная волна», лауреатом 1 степени 1 Республиканского конкурса «Диапазон», награждена дипломом участника Городского арт-проекта «NEW STARS -4»; Парамонова Татьяна стала лауретом 1 степени 1 Республиканского конкурса «Диапазон», награждена дипломом участника Городского арт-проекта «NEW STARS -4»; Анастасия Клименок награждена дипломом участника Городского арт-проекта «NEW STARS -4»; Мартынова Маргарита награждена дипломом участника Городского арт-проекта «NEW STARS -4». Многие участники студии награждены дипломами участников «Звезды Прионежья», «Романса глас осенний».
Трио «Настроение» (руководитель Липатова Ольга Александровна) участвовало в районном фестивале «Звезды Прионежья», «Романса глас осенний». 
Дома культуры традиционно являются местом проведения различных мероприятий. Так, районный фестиваль «Романса глас осенний» уже два года     проводится в Шуйском центре культуры. Выступали на сцене ДК в 2016 году пос. Шуя хоровые коллективы из г. Сортавала и г. Сегежа. Заседания Советов ветеранов, различные встречи также проходят в стенах ДК. 
В 2016 году за счет средств бюджета Шуйского сельского поселения произведен перевод здания ДК на ст. Шуйской на отопление природным газом, затрачено 208 788 руб.  
Всего на содержание Центра культуры затрачено 3 932 103 руб., из них средства бюджета поселения – 3 239 053 руб. (содержание зданий, з/п работников), субсидия  по ФЦП «Культура России 2012-2018 г.г.» 600 000 руб., доходы от предпринимательской деятельности – 93 050 руб.

Физическая культура и массовый спорт – 405 897 руб.
На территории поселения получили развитие 6 видов спорта. Самыми массовыми являются хоккей, флорбол, волейбол, футбол, фигурное катание и аэробика. Команды «Шуйские соколы», «Шуйские соколята, «Рапира», «Шуйские ласточки» принимают активное участие в соревнованиях различного уровня и занимают призовые места.
«Шуйские соколята» в 2016 году приняли участие во многих соревнованиях: в Открытом первенстве Лениградской области по хоккею среди команд 2005-2006 г.р.(4 место), в турнире по хоккею «Отцы и дети» (3 место), в турнире по хоккею среди детей 2008-2009 г.р. в п. Колтуши (3 место), в Первенстве Северо-запада среди юношеских команд 2005 г.р. Первый тур в г. Лодейное Поле (5 место), в Открытом первенстве Санкт-Петербурга среди вторых детских команд 2005 г.р., в Открытом Кубке Федерации среди детских команд 2008 г.р. Санкт-Петербург.
Команда «Шуйские Соколы» (2005—2006 г.р.) одержала победу на региональном этапе Всероссийских соревнований по хоккею с шайбой «Золотая шайба» им. А.В. Тарасова, заняв 1 место, тем самым обеспечив себе выезд на финал в Олимпийский город – Сочи, который состоялся с 16 по 22 мая 2016 года. Честь Республики Карелия  в этих соревнованиях в младшей возрастной группе представляла команда «Шуйские Соколы» (36 место).

«Шуйские ласточки» приняли участие в 8 турнирах: Чемпионат Петрозаводска (школьники девочки) - 1 место, Кубок Приморского района Ленинградской области (юниорки) - 1 место, Center Cup Санкт-Петербург (юниорки) - 5 место, Открытый Кубок Петрозаводска (взрослые/женщины) - 3 место, Кубок г. Отрадное Ленинградской области (школьники девочки) - 
3 место, SPB Open Санкт-Петербург (взрослые/женщины) - ¼ финала, Чемпионат Петрозаводска (взрослые/женщины) - 8 место, Кубок Мончегорска Мурманской области (взрослые/женщины) - 3 место.
В 2016 году была принята программа «Обеспечение условий для развития на территории Шуйского сельского поселения физической культуры и массового спорта на 2017-2019 г.г.».
В 2016 году по программе было затрачено 405 897 руб. .:

Аренда автобусов для выезда на соревнования – 119 000 руб.

Оплата электроэнергии в раздевалках – 92 897 руб.

Приобретение спортивного инвентаря – 99 000 руб. (хоккейные сумки 16 шт., вратарская сумка – 2 шт., рюкзаки 21 шт.,спорт. сумки 21 шт.) 

Приобретение уличных тренажеров – 93 320 руб.

Приобретение кубков – 1 680 руб.

Взаимодействие с Советом ветеранов, 

организациями и предприятиями поселения
Одним из важнейших направлений деятельности администрации 
по социальным вопросам является работа с общественными организациями, учреждениями и предприятиями.
Администрация оказывает организационную, информационную  помощь, осуществляет тесное сотрудничество с Советом ветеранов пос. Шуя и ст. Шуйская. Актив ветеранской организации является участниками всех мероприятий, проводимых в поселении. На заседаниях Совета ветеранов обсуждаются вопросы местного значения, доводится информация о работе администрации поселения. 
С Советом ветеранов тесно сотрудничают все организации и предприятия поселения. Хочу выразить благодарность всем, кто оказывает материальную поддержку ветеранам при проведении праздников:

ОАО «Агрокомплекс им. В.М. Зайцева» (директор Мануйлов Григорий Николаевич), предпринимателям Кочиной Светлане Ивановне, Хакан Наталье Ивановне, Мерзляковой Елене Робертовне, Запольской Оксане Владимировне, Сосункевичу Андрею Владимировичу, Альхименко Елене, Колбаневой Юлии Викторовне, Верхотурову Андрею Юрьевичу, Чистяковой Татьяне Анатольевне, Огневу Михаилу Ивановичу.
Совместно с МОУ Шуйская средняя общеобразовательная школа № 1 проведены праздничные мероприятия ко Дню Победы. Учащиеся и учителя школы являются активными исполнителями на всех концертах. Весенние субботники также никогда не обходятся без учащихся школы. Большую часть общественных территорий поселка убирают именно они.
Тесное сотрудничество у Центра культуры налажено с Шуйской детской музыкальной школой. На сцене зрители постоянно видят номера, поставленные преподавателями музыкальной школы, и исполненные ее учениками.
Особую благодарность хотелось бы выразить нашим двум лесоперерабатывающим предприятиям – ООО «Падослес» и ООО «Промлес», которые оказывают безвозмездную помощь поселению. 

Директор ОАО «Агрокомплекс им. В.М. Зайцева» Мануйлов Г.Н. оказал безвозмездную материальную помощь Совету ветеранов пос. Шуя и Шуйскому народному хору, инициировал вручение новогодних подарков детям из малообеспеченных семей. Агрокомплекс предоставил безвозмездно поселению кран для перемещения бетонных блоков на ст. Шуйская, участвует в снегоочистке поселенческих дорог.
ООО «Региональная топливная компания плюс» (учредители Круглов В.К. и Гавриков А.Ф.) всегда оказывают посильную помощь администрации поселения и депутату Субботиной М.В. в работе с Советом ветеранов 
и  с детьми из многодетных и малообеспеченных семей.

Руководители этих предприятий всегда  быстро реагируют на просьбы администрации. Спасибо им за это!
Нельзя обойти стороной и деятельность Первого заместителя Председателя Законодательного Собрания Республики Карелия Ольги Николаевны Шмаеник. Она всегда очень чутко относится к просьбам жителей, старается помочь во всех вопросах поселениям. По ее инициативе ежегодно Прионежский район получает 5 млн. руб. на реализацию наказов избирателей. Ольга Николаевна регулярно участвует в заседаниях Советов ветеранов. С ее помощью и благодаря ее настойчивости удалось решить следующие вопросы: для инвалидов и одиноко проживающих пенсионеров старше 70 лет установлены льготы на оплату взносов за капремонт и расширены возможности использования регионального материнского капитала, не взимается плата за ОДН. Благодаря Шмаеник О.Н. сумма на Программу поддержки местных инициатив увеличивается из года в год, в 2017 году составила 50 млн. руб.  Именно при ее активном участии приняты Законы Республики Карелия о бесплатной юридической помощи (порядка 1000 человек получают помощь, услуги адвокатов компенсируются из бюджета), о выделении земли для многодетных семей и молодых специалистов, ведется мониторинг их исполнения. В 2017 году Шуйское сельское поселение получит субсидию из Дорожного фонда Республики Карелия на содержание поселенческих дорог. Это стало возможным также при активном участии Ольги Николаевны. 
Депутат VI созыва Законодательного Собрания Республики Карелия, уроженец ст. Шуйская Шоттуев В.Н. также принимает участие в жизни поселения. Им организован прием граждан на ст. Шуйкая, по обращениям которых он ведет активную работу и помогает людям найти решение насущных вопросов. Валерием Николаевичем в преддверии Дня Победы на Доме культуры ст. Шуйская установлена памятная доска в честь жителей, защищавших Родину в годы Великой Отечественной войны. Помогает Валерий Николаевич и Совету ветеранов ст. Шуйская и Шуйскому народному хору.
Также сотрудничество осуществляется с Главой и  Администрацией Прионежского муниципального района. Лучин А.А. принимает активное участие в решении вопросов поселения на разных уровнях власти.  Большую помощь Администрация района оказывает поселениям в юридических, земельных, имущественных вопросах и активно сотрудничает при решении вопросов местного значения.
Год 2016 был очень непростым для поселения. Многое сделать не успели, многое еще не смогли. Но уже намечены перемены к лучшему в жизни поселения: ремонтируются дороги, освещаются улицы. Жителям необходимо принимать более активное участие в жизни поселения, участвовать в Программе поддержки местных инициатив и приоритетном проекте «Комфортная городская среда». Ведь только при тесном и плодотворном сотрудничестве жителей, учреждений, предприятий, организаций, Совета и администрации поселения работа на благо поселения может быть эффективной и реально улучшить условия жизни людей. 

В 2017 году предстоит продолжить работу по благоустройству нашего поселения, поэтому главными задачам на 2017 год остаются:

1. Развитие транспортной инфраструктуры сельского поселения: ремонт дорог в границах населенных пунктов; 
2. Восстановление уличного освещения населенных пунктов;
3. Благоустройство территории поселения;
4. Более активное привлечение населения в решение вопросов местного значения поселения.

Спасибо за внимание!
