                                  Работа с обращениями граждан в 2014 году
Всего за отчетный период в администрацию поступило входящей корреспонденции – 1815 ед., от граждан – 553 ед.; исходящая информация администрации в различные инстанции подготовлена и направлена в количестве 1249 ед., гражданам – 527 ед., справок выдано – 1537 ед.

Администрация работу с обращениями граждан проводит в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в РФ». Прием граждан осуществляется Главой поселения, заместителем и специалистами администрации.

Основные темы обращений были следующие:

· Ремонт жилья;

· Земельные споры;

· Нарушение правил благоустройства;

· Спил аварийных деревьев;

· Получение разрешений на строительство, ввод объекта (дома, газопровода и т.д.) в эксплуатацию;

· Присвоение номера дому.

 В процессе рассмотрения обращений граждан администрация поселения обращалась в:

· Администрацию Прионежского муниципального района;

· Правительство Республики Карелия (в том числе в министерства и гос.комитеты)

· Прокуратуру 

· Жилищную инспекцию;

· В органы исполнительной власти Республики Карелия;

· Управляющие компании;

· Ресурсоснабжающие организации и т.д.

· Представляла интересы жителей поселения в судах;

· К депутату законодательного собрания О.Н. Шмаеник (которой отдельное спасибо за оперативность решений и за сотрудничество)            

За приватизацией жилья обратилось 15 гражданина. В настоящее время муниципальных (неприватизированных) квартир в поселении – 169. 

С заявлениями о признании семьи нуждающейся в улучшении жилищных условий обратились 19 семей, в т.ч. подтвердили свое право состоять в очереди как  нуждающиеся в жилых помещениях 2 человек. Отработав заявления и документы, жилищная комиссия признала нуждающимися и поставила в очередь на улучшение жилищных условий 15 семей. На 1 января 2014 года в очереди на улучшение жилищных условий состоит 84 семей и 13 семей в льготной очереди, а это ветераны боевых действий, погорельцы.
