Пожарный извещатель может спасти жизнь
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Часто граждане задают вопрос  – зачем нужна пожарная сигнализации  в квартире, доме, предприятие, в любом жилом и нежилом помещение? Ответ прост и очевиден. 

Пожар – это страшное происшествие, которое если вовремя не обнаружить и потушить, то может принести значительный материальный ущерб, нанести вред здоровью, а иногда стоить жизни человека. 

Естественно, чем быстрее будет замечен и устранен пожар, тем меньше он принесет убытков. Пожарная сигнализация является эффективным средством своевременного обнаружения возгорания и, как следствие, его быстрого предотвращения при наличии под рукой первичных средств пожаротушения (воды, огнетушителя, песка и т.п.).

На современном рынке большое разнообразие видов и типов пожарной сигнализации, но, в общем, все они делятся на автономные и проводные, они же пультовые. Автономные сигнализации просты в обслуживании и не требуют лицензий на установку. Монтажом пультовых сигнализаций занимаются специальные компании, имеющие лицензии МЧС России, которые впоследствии её и обслуживают.

Автономная пожарная сигнализация предупреждает о пожаре  всех, кто находится рядом, так как динамик оповещателя вмонтирован в корпус самого извещателя. При срабатывании он издает громкий звук мощностью до 75 децибел, что позволяет разбудить крепко спящего человека; звук сработки извещателя будет слышен и в соседних помещениях, а так же перекроет иные шумы (например звук музыки или льющейся воды). 

Данный извещатель сможет поставить себе каждый, прикрутив его крепление на два самореза к потолку и поставив батарейку. Собственник сам для себя решает, в каких помещениях разместить такие датчики, чтобы обнаружить пожар на ранней стадии. 
Стоимость одного датчика от 300-400 рублей - это несравнимо меньше того, что он защищает.

Последствия многих страшных пожаров в жилых домах граждан, могли бы быть значительно меньше, если бы не позднее их обнаружение. Решающее время любого пожара — первые минуты возгорания – обнаруженный в это время пожар возможно ликвидировать, не дав ему распространиться.
Отдел надзорной деятельности и профилактической работы по Прионежскому району Главного управления МЧС России по Республике Карелия в очередной раз напоминает гражданам о необходимости соблюдения требований пожарной безопасности. 
При возникновении пожара не медлите, срочно вызывайте подразделения пожарной охраны по телефону «101» или «112».

