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ОТЧЕТ 
Главы Шуйского сельского поселения 

  за 2017 год

Уважаемые депутаты и жители  
Шуйского сельского поселения!

Высшим должностным лицом Шуйского сельского поселения   является Глава поселения. В соответствии с требованиями Устава Глава обязан раз в год производить отчеты перед Советом поселения о своей работе  и работе администрации. 

Вашему вниманию представляется отчет Главы Шуйского сельского поселения за 2017 год.
 Основные вопросы, которые всегда затрагиваются в отчетах администрации за прошедший период — это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения. Работа администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения.  
Структуру органов местного самоуправления Шуйского сельского поселения составляют представительный орган муниципального образования – Совет Шуйского сельского поселения, глава муниципального образования – Глава Шуйского сельского поселения, местная администрация (исполнительно-распорядительный орган муниципального образования).

Согласно Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ за сельскими поселениями закреплены 13 полномочий:
1) составление и рассмотрение проекта местного бюджета, утверждение и исполнение местного бюджета;

2) установление, изменение и отмена местных налогов и сборов;

3) владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения; 

4) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов; 

5) создание условий для обеспечения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;
6) создание условий для организации досуга и обеспечения жителей  поселения услугами организаций культуры; 

7) обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта; 

8) формирование архивных фондов поселения; 

9) утверждение правил благоустройства территории  поселения,  организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм);

10) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, размещение информации в государственном адресном реестре;

11) содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства; 

12) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении; 

13) оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин.

Законом Республики Карелия от 22.12.2014 № 1852-ЗРК 
«О закреплении за сельскими поселениями в Республике Карелия вопросов местного значении» за Шуйским сельским поселением закреплены следующие вопросы местного значения: 

1) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов;

2) участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения; 
3) предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке  поселения сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции.
 Согласно Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ органы местного самоуправления муниципального района вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального района в бюджеты соответствующих поселений. В 2017 году между Администрацией Прионежского муниципального района и администрацией Шуйского сельского поселения было заключено 2 таких соглашения: по исполнению полномочий по регистрационному учету граждан и благоустройству мест захоронений.
Администрацией поселения исполняются и отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями Федерального закона от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в поселении состоит 249 человек.
Общая информация о поселении
Территория сельского поселения занимает 23 540 га. 
Шуйское сельское поселение включает в себя 10 населенных пунктов.

Численность жителей поселения постоянно меняется. 
В 2017 году в Шуйском поселении проживало 4508 человек, 
В 2014 году наблюдался положительный естественный прирост населения, в 2015 году - отрицательный естественный прирост (- 7), в 2016 году – положительный (+2) и в 2017 году вновь положительный: родилось 47 чел., умерло 35 чел. (+12).
Прибыло за период 2017 года 294 человек, убыло с нашей территории 125 человек.
Таким образом, в 2017 году численность населения в Шуйском сельском поселении в большей степени увеличилась за счет вновь прибывших на нашу территорию граждан, но видна тенденция и к увеличению численности населения за счет повышения рождаемости.
В населенных пунктах Шуйского сельского поселения проживали 
в 2017 году 4 208 чел., в СНТ – 300 чел. Самыми крупными по количеству проживающих являются пос. Шуя (2 522 чел.), ст. Шуйская (1 164 чел.), 
д. Бесовец (290 чел.). В д. Маткачи не зарегистрировано ни одного человека.
В частном секторе проживает 1 959 чел., в многоквартирных домах (223) – 2 550 чел.

Большая часть населения нашего поселения старше трудоспособного возраста. Значительная часть людей трудоспособного возраста трудятся в организациях, предприятиях и учреждениях, расположенных на территории поселения, но также большое количество жителей Шуйского сельского поселения работают в г. Петрозаводске. Это связано с близостью поселения 
к столице Республики Карелия, с большим предложением рабочих мест и более высокой заработной платой.  
В Центре занятости населения Прионежского района в качестве безработных зарегистрированы 25 человек, из них женщин 12, инвалид 1, и 1 человек прибыл из мест лишения свободы. Молодежи в качестве безработных не зарегистрировано.
В целях участия граждан в осуществлении местного самоуправления в 2017 году проведено собраний граждан – 3, публичных слушаний – 3.
В 2017 году жители Шуи впервые участвовали в федеральном проекте «Комфортная городская среда». Были реализованы два проекта: 

1. Благоустройство дворовой территории «Ремонт асфальтобетонных покрытий проездов к жилым домам №№ 2,3,4,5 по ул. Советская 
в пос. Шуя»; 

2. Благоустройство общественной территории «Освещение дороги (набережной), проходящей вдоль реки по ул. Полевая в пос. Шуя».
Работа Совета Шуйского сельского поселения
Совет поселения – это представительный орган местного самоуправления, депутаты представляют интересы населения при решении вопросов местного значения, так же Совет обладает законотворческой инициативой, т.е. его решения обязательны для исполнения на территории всего поселения. 

Состоит Совет из 10 депутатов, по количеству избирательных округов. Совет Шуйского сельского поселения может осуществлять свои полномочия в случае избрания не менее двух третей от установленной численности депутатов. 
В сентябре 2017 года состоялись выборы в Совет Шуйского сельского поселения. Состав Совета IV созыва работает в полном составе – были избраны все 10 депутатов:
Округ № 1 – Киприянова Любовь Ялмаровна;

Округ № 2 – Романовский Николай Станиславович;

Округ № 3 – Липатова Ольга Андреевна;

Округ № 4 – Войнов Максим Валентинович;

Округ № 5 – Праневич Валерьян Александрович;

Округ № 6 – Дубровская Татьяна Михайловна;

Округ № 7 – Смотрова Ольга Владимировна;

Округ № 8 – Карху Денис Анатольевич;

Округ № 9 – Когачева Виктория Сергеевна;

Округ № 10 – Тараканова Ольга Анатольевна.
Основной формой деятельности  депутатов является участие в заседаниях Совета.

В 2017 году состоялось 8 сессий Совета, принято 25 решений, 13 из них – нормативные правовые акты. На сессиях рассматривалось большое количество вопросов: 

· Утверждение и исполнение бюджета поселения;
· Утверждение Правил благоустройства;
· Распоряжение муниципальным имуществом;

· Передача муниципального жилого фонда поселения в собственность Прионежского муниципального района и др.
Совету поселения подотчётны Глава и администрация поселения. 
Администрация Шуйского сельского поселения
Администрация поселения исполняет полномочия по решению вопросов местного значения поселения и распоряжается местным бюджетом, то есть является исполнительно-распорядительным органом.
В составе администрации 7 человек: Глава поселения, заместитель главы администрации, ведущий специалист, специалист по благоустройству поселения, специалист ВУС, отдел финансов - 2 человека.
В 2017 году администрацией поселения принято 229 постановлений, 6 из них – нормативные правовые акты. Предоставлено 237 муниципальных услуг:

Присвоение адресов объектам недвижимости – 192 (177+15);

Выдача специальных разрешений на движение крупногабаритного и тяжеловесного транспорта - 6;  

Выдача ордеров на земельные работы -23; 
Выдача разрешений на снос зеленых насаждений – 2, отказ – 2;
Выдача выписок из похозяйственной книги - 4;

Выдача архивных справок – 8.
Работа с обращениями граждан
Одним из основных показателей работы администрации является работа по  своевременному рассмотрению обращений и писем граждан. 

Сотрудники администрации проводят работу с населением: дают разъяснения по вопросам, в пределах своей компетенции, организуют своевременное рассмотрение писем (жалоб, заявлений) граждан.

Всего за отчетный период в администрацию поступило входящей корреспонденции – 1 276 ед., от граждан – 176 ед.; исходящая информация администрации в различные инстанции подготовлена и направлена в количестве 748 ед., гражданам – 185 ед., справок выдано – 1351 ед.

Администрация работу с обращениями граждан проводит в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации». Прием граждан осуществляется Главой поселения, заместителем и специалистами администрации.
Основные темы обращений граждан в 2017 году были следующие:

Присвоение адресов объектам недвижимости – 177;

Спил аварийных деревьев - 3;

Ремонт дорог - 17;
Разрешение на земляные работы – 20;
Выдача выписки из похозяйственной книги – 4;

Выдача архивных справок – 8;

Нарушение правил благоустройства - 2;

Освещение населенных пунктов – 4.

Обратились за справками:

о составе семьи и регистрации – 1351;

формы № 5 (для нотариуса) -  32.

В администрацию поселения граждане обращаются по всем вопросами, но полномочия администрации ограничены  вопросами местного значения. Поэтому обращения граждан, не относящиеся к деятельности администрации, перенаправляются в соответствующие органы для рассмотрения согласно исполняемым полномочиям.  
Таким же образом обращения, направленные Президенту РФ или Главе Республики Карелия, но относящиеся к вопросам местного значения поселения, перенаправляются  в администрацию поселения. 

В процессе рассмотрения обращений граждан администрация поселения обращалась в:

· Администрацию Прионежского муниципального района;

· Правительство Республики Карелия и органы исполнительной власти Республики Карелия;  
· Прокуратуру; 

· Законодательное собрание Республики Карелия;

· Управление Росреестра по Республике Карелия;

· Управляющие компании;

· Ресурсоснабжающие организации и т.д.

Одной из главных задач исполнительной власти является своевременное и грамотное распоряжение средствами бюджета.
Через расходы местного бюджета очень четко отслеживается исполнение полномочий администрацией поселения.

Прогноз собственных доходов бюджета поселения на 2017 год был рассчитан исходя из основных показателей поступления налоговых и неналоговых доходов. Расходы были запланированы исходя из полномочий поселения в рамках доходных возможностей.

Доходная часть бюджета нашего муниципального образования в 2017 году определялась суммой 21 009 600 рублей.
Основные источники доходной части бюджета:

Налоговые доходы – 16 803 190 руб.
1) Налог на доходы физических лиц – 1 963 276 руб.

2) Земельный налог - 13 605 677 руб.

3) Налог на имущество физических лиц- 336 967 руб.

4) Единый сельскохозяйственный налог – 42 472 руб.
5) Акцизы – 854 798 руб.

Неналоговые доходы – 247 715 руб.
1) Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества – 127 663 руб.
2) Доходы от предпринимательской деятельности ДК – 92 120 руб.

3) Безвозмездные поступления – 23 932 руб.

4) Штрафы – 4 000 руб.

 В доходах бюджета поселения на 2017 год также учтены межбюджетные трансферты в сумме 3 958 722 руб.:
1) Первичный воинский учет – 216 200 руб.
2) Регистрация граждан – 101 733 руб.

3) Благоустройство мест захоронения – 169 149 руб.

4) Административная комиссия – 2 000 руб.

5) Приоритетный проект «Комфортная городская среда» -1 024 000 руб.

6) ГП РК «Развитие культуры»  – 174 800 руб.

7) ГП РК «Эффективное управление региональными и муниципальными финансами в Республике Карелия» - 3 062 руб.

8) ГП РК «Развитие транспортной системы»  – 1 818 200 руб.

9) Прочие субсидии на выравнивание бюджета – 418 500 руб.
10) Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 31 078 руб.

Расходная часть бюджета за 2017 год составила 16 797 800 рублей.

В т.ч. на администрацию поселения – 3 037 385 руб.:
1) Фонд оплаты труда – 2 144 538 руб., в т.ч. оплата проезда в отпуск – 60 180 руб. и регистрационный учет –101 733 руб.;

2) Содержание администрации – 754 609 руб.

- услуги связи – 70 795 руб.;

- коммунальные услуги – 181 509.; 
- тех. обслуживание, вывоз ТБО – 56 753 руб.;

- хоз. товары, канц. товары – 32 189 руб.;

- обслуживание информационных систем, охранной и пожарной сигнализаций, замена ЭЦП, повышение квалификации – 252 409 руб.;

- уплата налогов – 92 274 руб.;

- замена компьютерной и оргтехники – 35 340 руб.;
- приобретение подарков на юбилеи старейших жителей – 33 340 руб.; 

3) затраты на выборы – 131 238 руб.;

4) судебные издержки – 7 000 руб.

В сфере благоустройства поселения – 2 160 100 руб.

В 2017 году наше поселение впервые участвовало в реализации приоритетного проекта «Комфортная городская среда». 
Всего на реализацию мероприятий в рамках Комфортной городской среды затрачено 1 132 932 руб., из них – федеральный бюджет – 1 024 000 руб., местный бюджет – 85 000 руб. и безвозмездные поступления от юридических и физических лиц – 23 932 руб.

Было реализовано два проекта: 
1. Благоустройство дворовой территории «Ремонт асфальтобетонных покрытий проездов к жилым домам №№ 2,3,4,5 по ул. Советская 
в пос. Шуя» - 705 700 руб. (федеральный бюджет  - 682 700 руб., местный бюджет – 23 000 руб.); 

2. Благоустройство общественной территории «Освещение дороги (набережной), проходящей вдоль реки по ул. Полевая в пос. Шуя» - 427 232 руб. (федеральный бюджет  - 341 300 руб., местный бюджет – 62 000 руб., безвозмездные поступления от юридических и физических лиц – 23 932 руб.)

На спил аварийных деревьев в 2017 году затрачено 257 325 руб. 

 В 2017 году активно обустраивались и ремонтировались  детские площадки (в пос. Шуя ул. Островная, ул. Советская, на ст. Шуйская ул. Молодежная) и противопожарные водоемы (на ст. Шуйская ул. Привокзальная и Молодежная). Ремонтировали лестницу на ст. Шуйская, устанавливали скамейки во дворах ул. Советская пос. Шуя, информационные таблички на детских площадках и противопожарных водоемах). Всего на эти мероприятия было затрачено 218 641 руб.
На приобретение детской площадки, скамеек и дорожных знаков затрачено 154 442 руб.  
Скос травы вдоль полотна дорог местного значения обошелся 61 390 руб.
В 2017 году проводились работы по постановке на кадастровый учет двух земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Шуйского сельского поселения – 23 200 руб.

Полномочие по вывозу мусора с 01.01.2015 года «ушло» на уровень района, однако, поселение перед 9 мая не осталось в стороне при весенней уборке территории населенных пунктов. Также по соглашению с Администрацией Прионежского муниципального района за счет межбюджетных трансфертов администрацией поселения был организован вывоз мусора с территорий кладбищ поселения. Всего на вывоз мусора затрачено  265 840 руб.   

Затрачивались средства и на электроснабжение скважин на ст. Шуйская – 52 330 руб. 

Уличное освещение – 2 150 817 руб.
Одним из наиболее острых в поселении является вопрос уличного освещения. 
В 2016 году поставлены на учет как объекты бесхозяйного имущества в Управлении Росреестра по Республике Карелия линии уличного освещения в пос. Шуя, на ст. Шуйская, в д. Верховье, Бесовец, Косалма. Это позволило   администрации поселения обратиться в суд за признанием права муниципальной собственности поселения на данные объекты. Линии освещения на ст. Шуйская, в д. Верховье, Бесовец, Косалма являются линиями освещения региональных трасс, в связи с чем планируется передать эти линии в собственность Республики Карелия и уменьшить затраты бюджета поселения на оплату электроэнергии.
Затраты на уличное освещение – 2 150 817 руб.:
1) Оплата потребляемой электроэнергии – 1 684 499 руб.

2) Текущий ремонт и обслуживание сетей уличного освещения – 214 309 руб.

3) Оплата аренды столбов – 36 315 руб.
4) Монтаж линий уличного освещения (пос. Шуя ул. Школьная) - 215 694 руб.
 В 2017 году был произведен монтаж линии уличного освещения по ул. Полевая. Эти работы были проведены в рамках проекта «Комфортная городская среда», поэтому расходы на данный вид работ отнесены к другому коду бюджетной классификации (КБК).
Дорожная деятельность – 4 692 513 руб.
Всего дорог общего пользования местного значения Шуйского сельского поселения 61. Протяженность автомобильных дорог в границах Шуйского сельского поселения  составляет  36,645 км.: из них с твердым типом покрытия –  15 км.  Также имеется мост протяженностью 36 м.
Дороги в границах населенных пунктов не оформлены в муниципальную собственность поселения, что создает определенные трудности при изготовлении документации и финансировании ремонта дорог. В 2017 году администрацией поселения была продолжена работа по   постановке на кадастровый учет дорог как объектов бесхозяйного имущества в Управлении Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии по Республике Карелия: поставлено на учет 22 дороги протяженностью 10 150 м.  Также на 2018 год запланирован завершение работы по постановке на кадастровый учет оставшихся автомобильных дорог и принятие через суд в собственность тех дорог, которые уже на кадастровом учете как бесхозяйные находились более года..  
В 2017 году был создан Дорожный фонд Шуйского сельского поселения и администрация поселения получила субсидии на содержание дорог местного значения поселения, которые уже стоят на кадастровом учете.  

Содержание дорог общего пользования в 2017 году – 2 112 603 руб.:

1) Уборка снега – 722 425 руб.;

2) Грейдерование дорог – 177 030 руб.;

3) Подсыпка дорог в гололед – 67 539 руб. 
4) Отсыпка грунтовых дорог и ямочный ремонт – 1 145 609 руб.:
- пос. Шуя: ул. Низовая – 26 400 руб.; ул. Островная – 30 000 руб.; 
ул. Рыбацкая пос. Шуя – 24 300 руб.; ул. Совхозная – 8 000 руб.; ул. Луговая – 8 000 руб.; ул. Полевая – 14 200 руб.
Ремонт гравийного покрытия по ул. Рыбацкая п. Шуя – 430 009 руб. (средства субсидии из республиканского бюджета и софинансирование из бюджета поселения);
Ремонт гравийного покрытия по ул. Низовая п. Шуя – 292 500 руб. (средства местного бюджета).
- ст. Шуйская: Кондопожское шоссе – 35 000 руб.; ул. Молодежная - 
75 000 руб.
- д. Бесовец – 50 000 руб.

- д. Верховье: ул. Сенная – 81 900 руб.; ул. Рябиновая, Сиреневая – 
70 300 руб.
В 2017 году был произведен ремонт асфальтового покрытия автодороги по ул. Южная в пос. Шуя – 1 888 410 руб. Это средства субсидии из республиканского бюджета и софинансирование из бюджета поселения.
Ремонт асфальтобетонного покрытия (ямочный ремонт) по ул. Молодежная ст. Шуйская – 160 806 руб. и укрепление обочин ул. Полевая пос. Шуя – 128 842 руб. были произведены из средств акцизов.
В 2017 году проводились и другие работы по дорожной деятельности:
Изготовление тех. паспортов и тех. планов на дороги – 204 951 руб.
Техническое решения по устранению недостатков участка дороги (проект выполнения работ по установке ограждения под ж/д мостом) – 
99 000 руб.

Дополнительная оценка уязвимости ОТИ – моста через р. Сагорва 
с ул. Низовая на ул. Островная в пос. Шуя – 50 000 руб.

Составление смет на ремонт дорог – 14 900 руб.

Технадзор (ул. Южная) – 24 000 руб.

Проведение аукционов по дорогам – 9 000 руб.
Мероприятия в сфере ЖКХ – 44 765 руб.
Налог на имущество – 11 452 руб. (9 678 руб. в 2016 г.)

Проведение аукциона по сдаче в аренду муниципального имущества – 18 000 руб.

Плата за кап. ремонт муниципального жилья – 13 703 руб.

Изготовление техпаспорта жилого помещения д. Бесовец, ул. Нижняя, д. 2 –  1 610 руб.

Культура – 3 185 550 руб.
В Шуйском сельском поселении имеется одно учреждение культуры _ МУ «Шуйский центр культуры», но поселение содержит два здания – 
в пос. Шуя и на ст. Шуйская. И культурно-массовые мероприятия проводятся двумя домами культуры. Мероприятия востребованы населением. Посещаемость за 2017 год составила 9 297 чел. Проведено мероприятий 168, из них платных – 35. Число культурно-досуговых формирований составило 16, количество участников – 179.
Из наиболее значимых мероприятий МУ «Шуйский ЦК» можно выделить мероприятия и концертные программы ко Дню Победы, Дню пожилого человека, Дню матери, Дню поселения, Дню защитника отечества, Дню народного единства, Масленица. Проходят ярмарки народных ремесел. Выставки  работ участников объединения «Ландшафтный дизайн» Шуйской средней школы.
Концерты Шуйского народного хора всегда тепло встречаются зрителями. Шуйский народный хор (хормейстер Шишков Николай Георгиевич) принимает участие во всех мероприятиях Центра культуры, участвовал в проекте ЦНК « Таланты из глубинки», принимал участие в региональном этапе Всероссийского хорового  фестиваля, гастролирует на небольшие расстояния: санаторий «Белые ключи», санаторий «Марциальные воды», ДК с. Янишполе; за счет средств спонсоров  осуществил гастроли в 
г. Сегежу.

Студия «Октава», клуб «Вдохновение»,  трио «Шуйские леди» принимают участие во всех мероприятиях Центра культуры. Коллективы участвовали в первом городском конкурсе-фестивале семейного творчества 
г. Петрозаводск «Две звезды», участвовали в городском проекте «Салют Победе»,  в районном фестивале «Звезды Прионежья», детском конкурсе «Шуйские звездочки», участвовали в декаде инвалидов в центре «Истоки», праздничном мероприятии – 90-летие Прионежского района, участвовали в республиканском конкурсе исполнителей эстрадной песни «Диапазон», организации и проведении торжественного мероприятия, посвященного 
85-летию Гражданской обороны и праздновании 60-летия ДК п. Шуя.

Театральный кружок «Квадро Квартет» ставит мини спектакли, мастерство маленьких артистов возрастает. Самое значимое мероприятие - это спектакль, посвященный жертвам Беслана.  
«Весёлые нотки» принимали участие в конкурсе «Шуйские звездочки» и заняли призовые места.
Любительское объединение «Соло» принимало участие в  мероприятиях, посвященных Дню Карелии и Петрозаводска в Петрозаводском ЗАГСе. 
Клуб «Вдохновение» обучает детей народному пению.  Проводится традиционный народный праздник «Масленица», «Иванов день». 
Участники театрального кружка «Праздник» принимают участие в  традиционном празднике «Масленица»

Дома культуры традиционно являются местом проведения различных мероприятий. Занятия музыкальной школы, заседания Советов ветеранов, различные встречи также проходят в стенах ДК.  
Партнёрами МУ «Шуйский ЦК» являются МОУ Шуйская средняя  школа № 1,  Шуйская музыкальная школа, детский сад «Боровичок», детский сад «Зайчонок», МУ «Центр детского творчества  Прионежского района», Дом культуры г. Петрозаводка, Центр помощи детям «Надежа», Карельский колледж культуры и искусств.
Всего на содержание Центра культуры затрачено 3 185 550 руб., из них средства бюджета поселения – 2 918 630 руб. (содержание зданий, з/п работников), субсидия  по ГП РК «Развитие культуры» 174 800 руб., доходы от предпринимательской деятельности – 92 120 руб.

Физическая культура и массовый спорт – 210 906 руб.
На территории поселения получили развитие 6 видов спорта. Самыми массовыми являются хоккей, флорбол, волейбол, футбол, фигурное катание и аэробика. Команды «Шуйские соколы», «Шуйские соколята», «Рапира», «Шуйские ласточки» принимают активное участие в соревнованиях различного уровня и занимают призовые места.
«Шуйские соколята» 2005 г.р. принимали участие в первенствах Санкт-Петербурга, «МКЦ-Северо-запад», «Золотая шайба» 2004-05 г.р.; в турнирах «Кубок надежд»; «Добрый лед» в Шуе 23февраля; 2-м хоккейном турнире Памяти героев-десантников (играли за Сегежу).
«Шуйские соколята» 2007-08 г.р. принимали участие в турнирах 
в Петрозаводске «Отцы и дети», в Сегеже «Отцов достойные сыны» (заняли 1 место), в Лодейном поле «Городу 315 лет», «Люблю маму, папу и хоккей» в Шуе; играли финальную за сборную Карелии в Кондопоге; участвовали в Кубке федерации Санкт-Петербурга.
«Шуйские ласточки» стали чемпионами России по флорболу – 1 Лига.
В 2016 году была принята программа «Обеспечение условий для развития на территории Шуйского сельского поселения физической культуры и массового спорта на 2017-2019 г.г.».
В 2017 году по программе было затрачено 210 906 руб.:

Аренда автобусов для выезда на соревнования – 83 000 руб.

Оплата электроэнергии в раздевалках – 29 093 руб.

Установка спортивной площадки на ст. Шуйская – 92 513 руб.

Изготовление баннера к фестивалю «Добрый лед» - 6 300 руб.

Взаимодействие с Советом ветеранов, 

организациями и предприятиями поселения
Одним из важнейших направлений деятельности администрации 
по социальным вопросам является работа с общественными организациями, учреждениями и предприятиями.
Администрация оказывает организационную, информационную  помощь, осуществляет тесное сотрудничество с Советом ветеранов пос. Шуя и ст. Шуйская. Актив ветеранской организации является участниками всех мероприятий, проводимых в поселении. На заседаниях Совета ветеранов обсуждаются вопросы местного значения, доводится информация о работе администрации поселения. 
С Советом ветеранов тесно сотрудничают все организации и предприятия поселения. Хочу выразить благодарность всем, кто оказывает материальную поддержку ветеранам при проведении праздников:

ОАО «Агрокомплекс им. В.М. Зайцева» (директор Мануйлов Григорий Николаевич), предпринимателям Кочиной Светлане Ивановне, Хакан Наталье Ивановне, Мерзляковой Елене Робертовне, Запольской Оксане Владимировне, Сосункевичу Андрею Владимировичу, Альхименко Елене, Колбаневой Юлии Викторовне, Верхотурову Андрею Юрьевичу, Чистяковой Татьяне Анатольевне, Огневу Михаилу Ивановичу.
Совместно с МОУ Шуйская средняя общеобразовательная школа № 1 проведены праздничные мероприятия ко Дню Победы. Учащиеся и учителя школы являются активными исполнителями на всех концертах. Весенние субботники также никогда не обходятся без учащихся школы. Большую часть общественных территорий поселка убирают именно они.
Тесное сотрудничество у Центра культуры налажено с Шуйской детской музыкальной школой. На сцене зрители постоянно видят номера, поставленные преподавателями музыкальной школы, и исполненные ее учениками.
Особую благодарность хотелось бы выразить нашим двум лесоперерабатывающим предприятиям – ООО «Падослес» и ООО «Промлес», которые оказывают безвозмездную помощь поселению. 

Директор ОАО «Агрокомплекс им. В.М. Зайцева» Мануйлов Г.Н. оказал безвозмездную материальную помощь Совету ветеранов пос. Шуя и детскому саду.   
Руководители этих предприятий всегда  быстро реагируют на просьбы администрации. Спасибо им за это!
Огромная благодарность нашим предпринимателям – ООО «ГАС-авто» и ИП Иванов А.А., которые помогают оперативно решать администрации вопросы содержания дорог.
Нельзя обойти стороной и деятельность Первого заместителя Председателя Законодательного Собрания Республики Карелия Ольги Николаевны Шмаеник. Она всегда очень чутко относится к просьбам жителей, старается помочь во всех вопросах поселениям  Ольга Николаевна регулярно участвует в заседаниях Советов ветеранов. С ее помощью и благодаря ее настойчивости удалось решить многие вопросы. Благодаря Шмаеник О.Н. сумма на Программу поддержки местных инициатив увеличивается из года в год.  Именно при ее активном участии «расширены» категории льготников, имеющих право на бесплатное предоставление земельных участков.   В 2017 году Шуйское сельское поселение получило субсидию из Дорожного фонда Республики Карелия на содержание поселенческих дорог (отремонтировано асфальтобетонное покрытие по ул. Южная в пос. Шуя). Это стало возможным также при активном участии Ольги Николаевны. 

Депутат VI созыва Законодательного Собрания Республики Карелия, уроженец ст. Шуйская Шоттуев В.Н. также принимает участие в жизни поселения. Им организован прием граждан на ст. Шуйкая, по обращениям которых он ведет активную работу и помогает людям найти решение насущных вопросов. Помогает Валерий Николаевич и Совету ветеранов 
ст. Шуйская и Шуйскому народному хору.
Также сотрудничество осуществляется с Администрацией Прионежского муниципального района. Большую помощь Администрация района оказывает поселениям в юридических, земельных, имущественных вопросах и активно сотрудничает при решении вопросов местного значения.

Год 2017 был очень непростым для поселения. Многое сделать не успели, многое еще не смогли. Но уже намечены перемены к лучшему в жизни поселения: ремонтируются дороги, освещаются улицы. Жителям необходимо принимать более активное участие в жизни поселения, участвовать в Программе поддержки местных инициатив и приоритетном проекте «Комфортная городская среда». Ведь только при тесном и плодотворном сотрудничестве жителей, учреждений, предприятий, организаций, Совета и администрации поселения работа на благо поселения может быть эффективной и реально улучшить условия жизни людей. 

В 2018 году предстоит продолжить работу по благоустройству нашего поселения, поэтому главными задачам на 2018 год остаются:

1. Восстановление уличного освещения населенных пунктов;

2. Развитие транспортной инфраструктуры сельского поселения: ремонт дорог в границах населенных пунктов; 

3. Благоустройство территории поселения;

4. Участие населения в реализации приоритетных проектов.

Спасибо за внимание!
