PAGE  
2

ОТЧЕТ 
Главы Шуйского сельского поселения 

  за 2018 год

Уважаемые депутаты и жители  
Шуйского сельского поселения!

Высшим должностным лицом Шуйского сельского поселения   является Глава поселения. В соответствии с требованиями Устава Глава обязан раз в год производить отчеты перед Советом поселения о своей работе  и работе администрации. 

Вашему вниманию представляется отчет Главы Шуйского сельского поселения за 2018 год.
 Основные вопросы, которые всегда затрагиваются в отчетах администрации за прошедший период — это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения. Работа администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения.  
Структуру органов местного самоуправления Шуйского сельского поселения составляют представительный орган муниципального образования – Совет Шуйского сельского поселения, глава муниципального образования – Глава Шуйского сельского поселения, местная администрация (исполнительно-распорядительный орган муниципального образования).

Согласно Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ за сельскими поселениями закреплены 13 полномочий:
1) составление и рассмотрение проекта местного бюджета, утверждение и исполнение местного бюджета;

2) установление, изменение и отмена местных налогов и сборов;

3) владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения; 

4) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов; 

5) создание условий для обеспечения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;
6) создание условий для организации досуга и обеспечения жителей  поселения услугами организаций культуры; 

7) обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта; 

8) формирование архивных фондов поселения; 

9) утверждение правил благоустройства территории  поселения,  организация благоустройства территории поселения (включая освещение улиц, озеленение территории, установку указателей с наименованиями улиц и номерами домов, размещение и содержание малых архитектурных форм);

10) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, размещение информации в государственном адресном реестре;

11) содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства; 

12) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении; 

13) оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин.

Законом Республики Карелия от 22.12.2014 № 1852-ЗРК 
«О закреплении за сельскими поселениями в Республике Карелия вопросов местного значении» за Шуйским сельским поселением закреплены следующие вопросы местного значения: 

1) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов;

2) участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения; 
3) предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке  поселения сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции.
 Согласно Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ органы местного самоуправления муниципального района вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального района в бюджеты соответствующих поселений. В 2018 году между Администрацией Прионежского муниципального района и администрацией Шуйского сельского поселения было заключено 3 таких соглашения: по исполнению полномочий по регистрационному учету граждан, благоустройству мест захоронений и содержанию дорог за границами населенного пункта.
Администрацией поселения исполняются и отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями Федерального закона от 28 марта 1998 г. № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в поселении состоит 857 человек, из них 26 призывников и 28 офицеров.
Общая информация о поселении
Территория сельского поселения занимает 23 540 га. 
Шуйское сельское поселение включает в себя 10 населенных пунктов.

Численность жителей поселения постоянно меняется. 
В 2018 году в Шуйском поселении проживало 4610 человек.
С 2016 года в Шуйском сельском поселении наблюдался положительный естественный прирост населения: (+2) в 2016 году, в 2017 году (+12). В 2018 году вновь наблюдается отрицательный естественный прирост населения: родилось 40 чел., умерло 47 чел. (-7)
Прибыло за период 2018 года 287 человек, убыло с нашей территории 167 человек.
Таким образом, в 2018 году численность населения в Шуйском сельском поселении увеличилась за счет вновь прибывших на нашу территорию граждан.
В населенных пунктах Шуйского сельского поселения проживали 
в 2018 году 4 252 чел., в СНТ – 358 чел. Самыми крупными по количеству проживающих являются пос. Шуя (2 560 чел.), ст. Шуйская (1 170 чел.), 
д. Бесовец (270 чел.).
В частном секторе проживает 2 010 чел., в многоквартирных домах (223) – 2 600 чел.

Значительная часть людей трудоспособного возраста трудятся в организациях, предприятиях и учреждениях, расположенных на территории поселения, но также большое количество жителей Шуйского сельского поселения работают в г. Петрозаводске. Это связано с близостью поселения 
к столице Республики Карелия, с большим предложением рабочих мест и более высокой заработной платой.  
В Центре занятости населения Прионежского района в качестве безработных зарегистрированы 25 человек, из них женщин 12, инвалид 1, и 1 человек прибыл из мест лишения свободы. Молодежи в качестве безработных не зарегистрировано.
В целях участия граждан в осуществлении местного самоуправления в 2018 году проведено собраний граждан – 7, публичных слушаний – 3.
В 2018 году жители Шуи вновь участвовали в федеральном проекте «Комфортная городская среда». Были реализованы два проекта: 

1. Благоустройство дворовой территории «Ремонт проезда к жилым домам №№ 1-9 по ул. Юбилейная в пос. Шуя»; 

2. Благоустройство общественной территории «Освещение центральной дороги по ул. Островная в пос. Шуя».
Работа Совета Шуйского сельского поселения
Совет поселения – это представительный орган местного самоуправления, депутаты представляют интересы населения при решении вопросов местного значения, так же Совет обладает законотворческой инициативой, т.е. его решения обязательны для исполнения на территории всего поселения. 

Состоит Совет из 10 депутатов, по количеству избирательных округов. Совет Шуйского сельского поселения может осуществлять свои полномочия в случае избрания не менее двух третей от установленной численности депутатов. 
  Совет Шуйского сельского поселения IV созыва работает в полном составе:
Округ № 1 – Киприянова Любовь Ялмаровна;

Округ № 2 – Романовский Николай Станиславович;

Округ № 3 – Липатова Ольга Андреевна;

Округ № 4 – Войнов Максим Валентинович;

Округ № 5 – Праневич Валерьян Александрович;

Округ № 6 – Дубровская Татьяна Михайловна;

Округ № 7 – Смотрова Ольга Владимировна;

Округ № 8 – Карху Денис Анатольевич;

Округ № 9 – Когачева Виктория Сергеевна;

Округ № 10 – Тараканова Ольга Анатольевна.
Основной формой деятельности  депутатов является участие в заседаниях Совета.

В 2018 году состоялось 6 сессий Совета, принято 14 решений, 9 из них – нормативные правовые акты. На сессиях рассматривалось большое количество вопросов: утверждение и исполнение бюджета поселения; внесение изменений в Правила благоустройства; изменения в НПА о налогах; распоряжение муниципальным имуществом и др.
 Совету поселения подотчётны Глава и администрация поселения. 
Администрация Шуйского сельского поселения
Администрация поселения исполняет полномочия по решению вопросов местного значения поселения и распоряжается местным бюджетом, то есть является исполнительно-распорядительным органом.
В составе администрации 7 человек: Глава поселения, заместитель главы администрации, ведущий специалист, специалист по благоустройству поселения, специалист ВУС, отдел финансов - 2 человека.
В 2018 году администрацией поселения принято 365 постановлений, 11 из них – нормативные правовые акты. Предоставлено 333 муниципальных услуг:

Присвоение адресов объектам недвижимости – 286 (276 физич. лица+10 юридич. лица);

Выдача специальных разрешений на движение крупногабаритного и тяжеловесного транспорта - 6;  

Выдача ордеров на земельные работы – 22 (3 физич. лица+19 юридич. лица);

Выдача разрешений на снос зеленых насаждений – 7 (1 – юридич. лица, 6 – физич. лица);

Выдача выписок из похозяйственной книги - 2;

Выдача архивных справок – 10.

Работа с обращениями граждан
Одним из основных показателей работы администрации является работа по  своевременному рассмотрению обращений и писем граждан. 

Сотрудники администрации проводят работу с населением: дают разъяснения по вопросам, в пределах своей компетенции, организуют своевременное рассмотрение писем (жалоб, заявлений) граждан.

Всего за отчетный период в администрацию поступило входящей корреспонденции – 1 837 ед., от граждан – 501 ед.; исходящая информация администрации в различные инстанции подготовлена и направлена в количестве 724 ед., гражданам – 129 ед. + присвоение адреса 276 ед., справок выдано – 1398 ед.

Администрация работу с обращениями граждан проводит в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации». Прием граждан осуществляется Главой поселения, заместителем и специалистами администрации.
Основные темы обращений граждан в 2018 году были следующие:

Присвоение адресов объектам недвижимости – 286;

Спил аварийных деревьев - 7;

Ремонт дорог - 9;
Разрешение на земляные работы – 22;
Выдача выписки из похозяйственной книги – 2;

Выдача архивных справок – 10;

Нарушение правил благоустройства - 1;

Освещение населенных пунктов – 5.

Обратились за справками:

о составе семьи и регистрации – 1398;

формы № 5 (для нотариуса) -  36.

В администрацию поселения граждане обращаются по всем вопросам, но полномочия администрации ограничены  вопросами местного значения. Поэтому обращения граждан, не относящиеся к деятельности администрации, перенаправляются в соответствующие органы для рассмотрения согласно исполняемым полномочиям.  
Таким же образом обращения, направленные Президенту РФ или Главе Республики Карелия, но относящиеся к вопросам местного значения поселения, перенаправляются  в администрацию поселения. 

В процессе рассмотрения обращений граждан администрация поселения обращалась в:

· Администрацию Прионежского муниципального района;

· Правительство Республики Карелия и органы исполнительной власти Республики Карелия;  
· Прокуратуру; 
· Полицию;
· Законодательное собрание Республики Карелия;

· Управление Росреестра по Республике Карелия;

· Управление Росприроднадзора по Республике Карелия

· Управление автомобильных дорог по Республике Карелия;

· Управляющие компании;

· Ресурсоснабжающие организации и т.д.

Одной из главных задач исполнительной власти является своевременное и грамотное распоряжение средствами бюджета.
Через расходы местного бюджета очень четко отслеживается исполнение полномочий администрацией поселения.

Прогноз собственных доходов бюджета поселения на 2018 год был рассчитан исходя из основных показателей поступления налоговых и неналоговых доходов. Расходы были запланированы исходя из полномочий поселения в рамках доходных возможностей.

Доходная часть бюджета нашего муниципального образования в 2018 году определялась суммой 16 932 100 рублей.
Основные источники доходной части бюджета:

Налоговые доходы – 13 230 118 руб.
1) Налог на доходы физических лиц – 2 182 101 руб.

2) Земельный налог - 8 905 878 руб.

3) Налог на имущество физических лиц - 758 942 руб.

4) Акцизы – 1 504 051 руб.

Неналоговые доходы – 409 740 руб.
1) Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества – 127 663 руб.
2) Доходы от предпринимательской деятельности ДК – 116 890 руб.

3) Безвозмездные поступления – 19 542 руб.

4) Компенсации затрат государства – 34 945 руб.

 В доходах бюджета поселения на 2018 год также учтены межбюджетные трансферты в сумме 3 292 254 руб.:
1) Первичный воинский учет – 293 300 руб.
2) Регистрация граждан – 138 892 руб.

3) Благоустройство мест захоронения – 181 333 руб.

4) Административная комиссия – 2 000 руб.

5) Приоритетный проект «Комфортная городская среда» - 897 000 руб.

6) ГП РК «Развитие культуры»  – 664 000 руб.

7) ГП РК «Эффективное управление региональными и муниципальными финансами в Республике Карелия» - 86 944 руб.

8) ГП РК «Развитие транспортной системы»  – 1 000 000 руб.

9) Дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности – 28 785 руб.

Расходная часть бюджета за 2018 год составила 19 118 200 рублей.

В т.ч. на администрацию поселения – 3 222 753 руб. (оплата труда, содержание администрации, услуги связи, коммунальные услуги, тех. обслуживание, вывоз ТБО, оплата хоз. товары, канц. товары,  обслуживание информационных систем, охранной и пожарной сигнализаций, замена ЭЦП, повышение квалификации, уплата налогов, замена компьютерной и оргтехники, приобретение подарков на юбилеи старейших жителей, судебные издержки.

В сфере благоустройства поселения – 2 401 098 руб.

В 2018 году наше поселение продолжило участвовать в реализации приоритетного проекта «Комфортная городская среда». 
Всего на реализацию мероприятий в рамках Комфортной городской среды затрачено 1 013 346 руб., из них – федеральный и региональный бюджеты – 897 000 руб., местный бюджет – 116 346 700 руб.  Безвозмездных поступлений от юридических и физических лиц в 2018 году не было.
Было реализовано два проекта: 
1. Благоустройство дворовой территории «Ремонт асфальтобетонного покрытия дворового проезда жилых домов №№ 1-9 по ул. Юбилейная
в пос. Шуя» - 683 202 руб. (федеральный бюджет  - 603 800 руб., местный бюджет – 79 402 руб.); 

2. Благоустройство общественной территории «Освещение  центральной дороги, проходящей по улице Островная в пос. Шуя» - 330 144 руб. (федеральный и региональный бюджет  - 293 200 руб., местный бюджет – 36 944 руб.)

На спил аварийных деревьев в 2018 году затрачено 497 321 руб. 

В 2018 году на содержание и текущий ремонт  детских площадок 
(в пос. Шуя ул. Островная, ул. Советская, ул. Школьная, на ст. Шуйская 
ул. Молодежная, Петровское шоссе), противопожарных водоемов, лестницы на ст. Шуйская ул. Привокзальная было затрачено 184 262 руб., на установку информационных табличек, дорожных знаков, досок объявлений, баннера  было затрачено 72 792 руб. 
В 2018 году производилась акарицидная обработка территорий кладбищ (39 000 руб.) и детских площадок (5 000 руб.). Всего 44 000 руб. 

Были  произведены  ремонт мостика через ручей на ул. Рыбацкая 
п. Шуя – 40 000 руб., чистка дренажных канав и дренажных труб – 88 393 руб.
Скос травы вдоль полотна дорог местного значения и на общественных территориях обошелся 90 950 руб.
В 2018 году проводились работы по постановке на кадастровый учет земельного участка, оценка рыночной стоимости земельных участков и был проведен аукцион по продаже земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Шуйского сельского поселения,  – на все это ушло 33 500 руб.

С 1 мая 2018 года в Республике Карелия приступил к работе Региональный оператор по вывозу мусора – ООО «Автоспецтранс».   Но поселение перед 9 мая не осталось в стороне при весенней уборке территории населенных пунктов. Был вывезен мусор после субботников на сумму 151 660 руб. Также по соглашению с Администрацией Прионежского муниципального района за счет межбюджетных трансфертов администрацией поселения был организован вывоз мусора с территорий кладбищ поселения на сумму 142 500 руб.   

Затрачивались средства и на электроснабжение скважин на ст. Шуйская – 42 369 руб. В настоящее время скважины принимаются в собственность Прионежским муниципальным районом, что позволит исключить данные расходы поселению.
Уличное освещение – 3 908 427 руб.
Несмотря на то, что в поселении активно проводится работа по восстановлению линий уличного освещения, одним из наиболее острых в поселении является вопрос освещения населенных пунктов. 
За 2017 год профицит бюджета поселения составил 4 млн. руб. Это позволило восстановить линии уличного освещения на нескольких улицах.

Затраты на уличное освещение в 2018 году составили 3 908 427 руб.

1) Монтаж линий уличного освещения – 2 178 585 руб.:
п. Шуя: 
ул. Низовая – 506 641 руб.; 
ул. Речная – 567 610 руб.;    

ул. Полевая – 68 294 руб.; 

ул. Школьная – 62 273 руб.; 

ул. Садовая, Школьная – 177 522 руб.; 

ул. Дорожная – 181 914 руб.;

ул. Советская – 14 365 руб.

ст. Шуйская:  ул. Привокзальная – 54 413 руб.; 
Кондопожское шоссе - 208 416 руб.
д. Бесовец: ул. Верхняя – 52 539 руб.; 

ул. Нижняя – 284 598 руб.
2) Оплата потребляемой электроэнергии – 1 241 597 руб.

3) Текущий ремонт и обслуживание сетей уличного освещения – 
371 462 руб.

4) Изготовление проектной документации – 65 233 руб.

5) Проверка смет в РЦЦС и проведение аукционов – 14 300 руб.

6) Оплата аренды столбов – 37 260 руб.
 В 2018 году был произведен монтаж линии уличного освещения по ул. Островная. Эти работы были проведены в рамках проекта «Комфортная городская среда», поэтому расходы на данный вид работ отнесены к другому коду бюджетной классификации (КБК).
Дорожная деятельность – 4 316 177 руб.
Всего дорог общего пользования местного значения Шуйского сельского поселения 61. Протяженность автомобильных дорог в границах Шуйского сельского поселения  составляет  36,645 км.: из них с твердым типом покрытия –  15 км.  Также имеется мост протяженностью 36 м.
Все дороги администрацией поселения поставлены на кадастровый учет. В 2018 году на 22 дороги зарегистрировано право собственности поселения. Готовятся иски в суд на признание права собственности еще на 26 автодорог.  
С 2017 года Шуйское сельское поселение получает субсидии из республиканского бюджета на содержание дорог местного значения поселения, а также отчисления от акцизов.
Содержание дорог общего пользования в 2018 году – 2 812 398 руб.:

1) Уборка снега – 1 008 300 руб.;

2) Грейдерование дорог – 117 713 руб.;

3) Подсыпка дорог в гололед – 161 960 руб. 
4) Установка барьерных ограждений под мостом ул. Южная п. Шуя  – 168 875 руб.

5) Отсыпка грунтовых дорог и ямочный ремонт – 1 355 550 руб.:
п. Шуя: Низовье – 448 000 руб.; ул. Рыбацкая п. Шуя – 22 400 руб.; 
ул. Речная – 59 550 руб.; ул. Полевая – 123 200 руб.; 
ул. Полевая-2 – 89 600 руб.; ул. Заречная – 44 800 руб.; 
ул. Восточная, Южная – 36 400 руб.; ул. Садовая, Школьная – 67 200 руб.; 
ул. Дорожная – 3 000 руб.; ул. Юбилейная – 44 800 руб.; ул. Шевелева – 67 200 руб.; ул. Советская – 44 800 руб.

ст. Шуйская: ул. Привокзальная – 29 400 руб.; Горный пер. - 22 400 руб

д. Верховье: ул.Биричево – 9 800 руб.; ул. Рябиновая – 4 200 руб.
Ремонт дорог в рамках республиканской программы «Развитие транспортной системы» за счет субсидии из республиканского бюджета при условии софинансирования из бюджета поселения – 1 243 989:

Ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Полевая п. Шуя – 953 938 руб.

Ремонт гравийного покрытия по ул. Луговая п. Шуя – 290 051 руб.    
В 2018 году проводились и другие работы по дорожной деятельности:
Изготовление тех. паспортов и тех. планов на дороги – 182 490 руб.
Составление смет на ремонт дорог – 8 300 руб.
Технадзор  – 34 000 руб.

Проведение аукционов по дорогам – 7 000 руб.
Разработка программы комплексного развития транспортной инфраструктуры поселения – 28 000 руб. 
Мероприятия в сфере ЖКХ – 19 218 руб.
Налог на имущество – 11 810 руб. (11 452 руб. в 2017 г.) 
Плата за кап. ремонт муниципального жилья – 7 408 руб.

Культура – 3 417 710 руб.
В Шуйском сельском поселении имеется одно учреждение культуры _ МУ «Шуйский центр культуры», но поселение содержит два здания – 
в пос. Шуя и на ст. Шуйская. И культурно-массовые мероприятия проводятся двумя домами культуры. Мероприятия востребованы населением. Посещаемость за 2018 год составила 9 677 чел. Проведено мероприятий 174, из них платных – 51. Число культурно-досуговых формирований составило 16, количество участников – 179.
Из наиболее значимых мероприятий МУ «Шуйский ЦК» можно выделить мероприятия и концертные программы ко Дню Победы, Дню пожилого человека, Дню матери, Дню поселения, Дню защитника отечества, Дню народного единства, Масленица. Проходят ярмарки народных ремесел. Выставки  работ участников объединения «Ландшафтный дизайн» Шуйской средней школы.
Концерты Шуйского народного хора всегда тепло встречаются зрителями. Шуйский народный хор (хормейстер Шишков Николай Георгиевич) принимает участие во всех мероприятиях Центра культуры, Прионежского муниципального района, во многих мероприятиях Республики Карелия.  В 2018 году принимал участие в фестивале народного творчества «Эстафета культур» г. Медвежьегорск, участвовал в районном фестивале хорового искусства «Все начинается с песни» п. Н. Вилга, принимал участие в Гала-концерте межмуниципального фестиваля народного творчества «Эстафета культур» г. Петрозаводск. ШНХ участвовал в районном фестивале «Моё Прионежье». В настоящее время хор готовится отметить большим сольным концертом 45-летие своей деятельности. Много планов на будущее. Потенциал у хора огромный. 

Студия «Октава», клуб «Вдохновение», вокальная группа «Беседа», любительские объединения «Соло», «Веселые нотки» принимают участие во всех мероприятиях домов культуры. Участники студии «Октава» приняли участие в III Республиканском конкурсе  исполнителей эстрадной песни «Диапазон», заняли I и  III места. Участники любительского объединения «Соло» участвовали в межрайонном фестивале «Возраст творчеству не помеха» в г. Сегежа, в фестивале «Моё Прионежье».

Театральная студия «Квадро Квартет» и любительское объединение «Праздник» участвуют во всех мероприятиях домов культуры. Ставят постановки к праздникам. 
«Шуйский центр культуры» осуществляет  долгосрочный проект – конкурс детского творчества «Шуйские звездочки». В 2018 году он был посвящен Году добровольца. Участвовали дети  не только из Шуйского сельского поселения, но и из п. Мелиоративный. Всего было 80 участников. Все участники получили поощрительные призы, победители - кубки.

Шуйский ЦК  ежегодно проводит Акцию «Памяти Беслана». На мероприятии присутствуют учащиеся Шуйской средней школы. Учеников 5-11 классов, многие их которых не знали об этой  страшной трагедии, эта история затронула до глубины души. Никто не остался равнодушным. Ребята осознали всю тяжесть этих событий, многие  выходили из зала со слезами на глазах.

Клуб «Наследие» предоставил материалы о ветеранском движении.  Совету ветеранов п. Шуя исполнилось 60 лет. Центр подготовил и провел юбилей Совета.

 Шуйский центр культуры принял участие во всероссийской Акции «ЯВОЛОНТЕР». Показали фильм «ЯВОЛОНТЕР» для учащихся Шуйской школы с обсуждением и заполнением анкет. Посмотрев фильм, много ребят решили участвовать в волонтерском движении.

Всего на содержание Центра культуры затрачено 3 417 710 руб., из них средства бюджета поселения – 2 786 168 руб. (содержание зданий, з/п работников), субсидия  по ГП РК «Развитие культуры» 514 652 руб., доходы от предпринимательской деятельности – 116 890 руб.

Физическая культура и массовый спорт – 290 427 руб.
На территории поселения получили развитие 6 видов спорта. Самыми массовыми являются хоккей, флорбол, волейбол, футбол. Команды   принимают активное участие в соревнованиях различного уровня и занимают призовые места. 
В 2016 году была принята и действует программа «Обеспечение условий для развития на территории Шуйского сельского поселения физической культуры и массового спорта на 2017-2019 г.г.».
В 2017 году по программе было затрачено 290 427 руб.:

Аренда автобусов для выезда на соревнования – 55 000 руб.

Оплата электроэнергии в раздевалках – 36 827 руб.
Приобретение спортивного инвентаря – 197 800 руб.: для волейболистов – 99 000 руб.; для хоккеистов – 98 800 руб.
Взаимодействие с Советом ветеранов, 

организациями и предприятиями поселения
Одним из важнейших направлений деятельности администрации 
по социальным вопросам является работа с общественными организациями, учреждениями и предприятиями.
Администрация оказывает организационную, информационную  помощь, осуществляет тесное сотрудничество с Советом ветеранов пос. Шуя и ст. Шуйская. Актив ветеранской организации является участниками всех мероприятий, проводимых в поселении. На заседаниях Совета ветеранов обсуждаются вопросы местного значения, доводится информация о работе администрации поселения. 
В 2018 году исполнилось 60 лет с момента образования ветеранской организации в п. Шуя.

С Советом ветеранов тесно сотрудничают все организации и предприятия поселения. Хочу выразить благодарность всем, кто оказывает материальную поддержку ветеранам при проведении праздников:

ОАО «Агрокомплекс им. В.М. Зайцева» (директор Мануйлов Григорий Николаевич), предпринимателям Хакан Наталье Ивановне, Мерзляковой Елене Робертовне, Запольской Оксане Владимировне, Альхименко Елене, Колбаневой Юлии Викторовне, Верхотурову Андрею Юрьевичу, Чистяковой Татьяне Анатольевне, Огневу Михаилу Ивановичу.
Совместно с МОУ Шуйская средняя общеобразовательная школа № 1 проведены праздничные мероприятия ко Дню Победы. Учащиеся и учителя школы являются активными исполнителями на всех концертах. Весенние субботники также никогда не обходятся без учащихся школы. Большую часть общественных территорий поселка убирают именно они.
Тесное сотрудничество у Центра культуры налажено с Шуйской детской музыкальной школой. На сцене зрители постоянно видят номера, поставленные преподавателями музыкальной школы, и исполненные ее учениками.
Особую благодарность хотелось бы выразить нашим двум лесоперерабатывающим предприятиям – ООО «Падослес» и ООО «Промлес», которые оказывают безвозмездную помощь поселению. 

Директор ОАО «Агрокомплекс им. В.М. Зайцева» Мануйлов Г.Н. оказал безвозмездную материальную помощь Совету ветеранов пос. Шуя и детскому саду.   
Руководители этих предприятий всегда  быстро реагируют на просьбы администрации. Спасибо им за это!
Огромная благодарность нашим предпринимателям – ООО «ГАС-авто» и ИП Иванов А.А., которые помогают оперативно решать администрации вопросы содержания дорог.
Нельзя обойти стороной и деятельность Первого заместителя Председателя Законодательного Собрания Республики Карелия Ольги Николаевны Шмаеник. Она всегда очень чутко относится к просьбам жителей, старается помочь во всех вопросах поселениям  Ольга Николаевна регулярно участвует в заседаниях Советов ветеранов. С ее помощью и благодаря ее настойчивости удалось решить многие вопросы. Благодаря Шмаеник О.Н. сумма на Программу поддержки местных инициатив увеличивается из года в год.  Именно при ее активном участии «расширены» категории льготников, имеющих право на бесплатное предоставление земельных участков.   В 2018 году Шуйское сельское поселение получило субсидию из Дорожного фонда Республики Карелия на содержание поселенческих дорог (отремонтировано асфальтобетонное покрытие 
по ул. Полевая в пос. Шуя). Это стало возможным также при активном участии Ольги Николаевны. 

Депутат VI созыва Законодательного Собрания Республики Карелия, уроженец ст. Шуйская Шоттуев В.Н. также принимает участие в жизни поселения. Им организован прием граждан на ст. Шуйкая, по обращениям которых он ведет активную работу и помогает людям найти решение насущных вопросов. Помогает Валерий Николаевич и Совету ветеранов 
ст. Шуйская и Шуйскому народному хору.

С Главой Прионежского муниципального района Сухаревым В.А. также выстроены тесные рабочие отношения. Являясь Главой Деревянского сельского поселения, Вадим Александрович вникает во все проблемы всех поселений района. Благодаря его четкой позиции в бюджетах поселений остается двухпроцентная часть налога (общая цифра – 4 процента) на доходы физических лиц, которая по постановлению Правительства Республики Карелия с 1 января 2019 года должна была «уйти» в бюджет рйона, а это оказывает значительное влияние на формирование доходной части местных бюджетов, для Шуйского сельского поселения это составляет 1 000 000 руб.
Также сотрудничество осуществляется с Администрацией Прионежского муниципального района. Большую помощь Администрация района оказывает поселениям в юридических, земельных, имущественных вопросах и активно сотрудничает при решении вопросов местного значения. В 2018 году именно Администрация района стала инициатором участия Шуйского сельского поселения в Программе поддержки местных инициатив.
В 2018 году удалось сделать немало: велась активная деятельность по ремонту дорог – по ул. Полевая был заасфальтирован еще один участок дороги, и теперь эта улица практически вся находится в надлежащем состоянии; на многих грунтовых дорогах произведена отсыпка дорожного полотна. На большей части п. Шуя имеется уличное освещение – в 2018 году было восстановлено освещение улиц Низовая, Островная, Речная, завершено освещение улицы Школьная.

Второй год жители поселения участвуют в приоритетном проекте «Комфортная городская среда». Благодаря проекту и активному участию в нем жителей, нам удается благоустроить дворовые проезды на многих придомовых территориях.

В 2019 году работу по благоустройству поселения нам предстоит продолжить. Поэтому главными задачам на 2019 год остаются: 
1. Восстановление уличного освещения населенных пунктов – планируется осветить ул. Восточную, ул. Советскую (вдоль коттеджей), ул. Садовую в п. Шуя; на ст. Шуйская пер. Горный и в д. Шуйская Чупа необходимо сформировать точки учета и получить технологическое присоединение для дальнейшего монтажа линии уличного освещения.
2. Развитие транспортной инфраструктуры сельского поселения: ремонт дорог в границах населенных пунктов – планируется ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Школьная в п. Шуя от «Магнита» до д. № 20, также на этой дороге необходимо провести по восстановлению дренажной системы; ремонт гравийного покрытия и дренажной системы ожидает ул. Восточная в п. Шуя, не будут забыты дороги на ст. Шуйская, д. Верховье, д. Шуйская Чупа.
3. Благоустройство территории поселения – это работа и в дорожной деятельности, и по восстановлению уличного освещения, и в обустройстве детских площадок и мест общего пользования, и ремонт дворовых проездов.
4. Участие населения в реализации приоритетных проектов «Комфортная городская среда» и «Программа поддержки местных инициатив» - впервые в 2019 году наше поселение будет участвовать в ППМИ с проектом «Ремонт водовода от водоочистных сооружений 
до уличных сетей п. Шуя». 

Совместно, при тесном и плодотворном сотрудничестве жителей, учреждений, предприятий, организаций, Совета и администрации поселения работа на благо поселения может быть эффективной и реально улучшить условия нашей жизни.

Спасибо за внимание!
