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ОТЧЕТ 
Главы Шуйского сельского поселения 

  за 2019 год

Уважаемые депутаты и жители  
Шуйского сельского поселения!

Высшим должностным лицом Шуйского сельского поселения   является Глава поселения. В соответствии с требованиями Устава Глава обязан раз в год производить отчеты перед Советом поселения о своей работе  и работе администрации. 

Вашему вниманию представляется отчет Главы Шуйского сельского поселения за 2019 год.
 Основные вопросы, которые всегда затрагиваются в отчетах администрации за прошедший период — это исполнение бюджета по доходам и расходам, исполнение полномочий по решению вопросов местного значения. Работа администрации, в соответствии с требованиями законодательства, отражается на официальном сайте поселения.  
Структуру органов местного самоуправления Шуйского сельского поселения составляют представительный орган муниципального образования – Совет Шуйского сельского поселения, глава муниципального образования – Глава Шуйского сельского поселения, местная администрация (исполнительно-распорядительный орган муниципального образования).

Согласно Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ за сельскими поселениями закреплены 13 полномочий:
1) составление и рассмотрение проекта местного бюджета, утверждение и исполнение местного бюджета;

2) установление, изменение и отмена местных налогов и сборов;

3) владение, пользование и распоряжение имуществом, находящимся в муниципальной собственности поселения; 

4) обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов; 

5) создание условий для обеспечения жителей поселения услугами связи, общественного питания, торговли и бытового обслуживания;
6) создание условий для организации досуга и обеспечения жителей  поселения услугами организаций культуры; 

7) обеспечение условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта; 

8) формирование архивных фондов поселения; 

9) утверждение правил благоустройства территории поселения, осуществление контроля за их соблюдением, организация благоустройства территории поселения в соответствии с указанными правилами;
10) принятия в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации решения о сносе самовольной постройки, решения о сносе самовольной постройки или приведении ее в соответствие с установленными требованиями;
11) присвоение адресов объектам адресации, изменение, аннулирование адресов, присвоение наименований элементам улично-дорожной сети (за исключением автомобильных дорог федерального значения, автомобильных дорог регионального или межмуниципального значения, местного значения муниципального района), наименований элементам планировочной структуры в границах поселения, изменение, аннулирование таких наименований, размещение информации в государственном адресном реестре;

12) содействие в развитии сельскохозяйственного производства, создание условий для развития малого и среднего предпринимательства; 

13) организация и осуществление мероприятий по работе с детьми и молодежью в поселении; 

14) оказание поддержки гражданам и их объединениям, участвующим в охране общественного порядка, создание условий для деятельности народных дружин.

Законом Республики Карелия от 22.12.2014 № 1852-ЗРК 
«О закреплении за сельскими поселениями в Республике Карелия вопросов местного значении» за Шуйским сельским поселением закреплены следующие вопросы местного значения: 

1) дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов;

2) участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселения; 
3) предоставление помещения для работы на обслуживаемом административном участке  поселения сотруднику, замещающему должность участкового уполномоченного полиции.
 Согласно Федеральному закону «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» от 06.10.2003 № 131-ФЗ органы местного самоуправления муниципального района вправе заключать соглашения с органами местного самоуправления отдельных поселений, входящих в состав муниципального района, о передаче им осуществления части своих полномочий по решению вопросов местного значения за счет межбюджетных трансфертов, предоставляемых из бюджета муниципального района в бюджеты соответствующих поселений. В 2019 году между Администрацией Прионежского муниципального района и администрацией Шуйского сельского поселения было заключено 3 таких соглашения: по исполнению полномочий по регистрационному учету граждан, благоустройству мест захоронений и содержанию дорог за границами населенного пункта.
Администрацией поселения исполняются и отдельные государственные полномочия в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями Федерального закона от 28 марта 1998 г. 
№ 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе». Всего на первичном  воинском учете в поселении состоит 855 человек, из них 26 призывников и 29 офицеров.
Общая информация о поселении
Территория сельского поселения занимает 23 540 га или 235,4 кв.км. 
Шуйское сельское поселение включает в себя 10 населенных пунктов.

Численность жителей поселения постоянно меняется. 
В 2019 году в Шуйском поселении проживало 4771 человек.
Как и в 2018 году вновь наблюдается отрицательный естественный прирост населения: родилось 37 чел., умерло 40 чел. (-3)
Прибыло за период 2019 года 323 человек, убыло с нашей территории 162 человек.
Таким образом, в 2019 году численность населения в Шуйском сельском поселении увеличилась за счет вновь прибывших на нашу территорию граждан.
В населенных пунктах Шуйского сельского поселения проживали 
в 2019 году 4 212 чел., в СНТ – 559 чел. Самыми крупными по количеству проживающих являются пос. Шуя (2 491 чел.), ст. Шуйская (1 183 чел.), 
д. Бесовец (267 чел.).
В частном секторе проживает 2 171 чел., в многоквартирных домах (223) – 2 600 чел.

Значительная часть людей трудоспособного возраста трудятся в организациях, предприятиях и учреждениях, расположенных на территории поселения, но также большое количество жителей Шуйского сельского поселения работают в г. Петрозаводске. Это связано с близостью поселения 
к столице Республики Карелия, с большим предложением рабочих мест и более высокой заработной платой.  
В Центре занятости населения Прионежского района в качестве безработных зарегистрированы 25 человек, из них женщин 12, инвалид 1, и 1 человек прибыл из мест лишения свободы. Молодежи в качестве безработных не зарегистрировано.
В целях участия граждан в осуществлении местного самоуправления в 2019 году проведено собраний граждан – 7, публичных слушаний – 2.
В 2019 году жители Шуи вновь участвовали в федеральном проекте «Комфортная городская среда». Был реализован один проект благоустройства общественной территории «Ремонт проезда и площадки 
у Дома культуры п. Шуя».
Работа Совета Шуйского сельского поселения
Совет поселения – это представительный орган местного самоуправления, депутаты представляют интересы населения при решении вопросов местного значения, так же Совет обладает законотворческой инициативой, т.е. его решения обязательны для исполнения на территории всего поселения. 

Состоит Совет из 10 депутатов, по количеству избирательных округов. Совет Шуйского сельского поселения может осуществлять свои полномочия в случае избрания не менее двух третей от установленной численности депутатов. 
  Совет Шуйского сельского поселения IV созыва работает в полном составе:
Округ № 1 – Киприянова Любовь Ялмаровна;

Округ № 2 – Романовский Николай Станиславович;

Округ № 3 – Липатова Ольга Андреевна;

Округ № 4 – Войнов Максим Валентинович;

Округ № 5 – Праневич Валерьян Александрович;

Округ № 6 – Дубровская Татьяна Михайловна;

Округ № 7 – Смотрова Ольга Владимировна;

Округ № 8 – Карху Денис Анатольевич;

Округ № 9 – Когачева Виктория Сергеевна;

Округ № 10 – Тараканова Ольга Анатольевна.
Основной формой деятельности  депутатов является участие в заседаниях Совета.

В 2019 году состоялось 8 сессий Совета, принято 17 решений, 9 из них – нормативные правовые акты. На сессиях рассматривалось большое количество вопросов: утверждение и исполнение бюджета поселения; создание ТОС; установление дополнительных налоговых льгот; распоряжение муниципальным имуществом и др.

Также в 2019 году депутатами Совета Романовским Н.С. и Карху Д.А. было инициировано участие поселения в Программе поддержки местных инициатив в 2020 году.
 Совету поселения подотчётны Глава и администрация поселения. 
Администрация Шуйского сельского поселения
Администрация поселения исполняет полномочия по решению вопросов местного значения поселения и распоряжается местным бюджетом, то есть является исполнительно-распорядительным органом.
В составе администрации 7 человек: Глава поселения, заместитель главы администрации, ведущий специалист, специалист по благоустройству поселения, специалист ВУС, отдел финансов - 2 человека.
В 2019 году администрацией поселения принято 434 постановления, 7 из них – нормативные правовые акты. Предоставлено 371 муниципальная услуга:

Присвоение адресов объектам недвижимости – 302;

Выдача специальных разрешений на движение крупногабаритного и тяжеловесного транспорта - 9;  

Выдача ордеров на земельные работы – 24; 
Выдача разрешений на снос зеленых насаждений – 17;

Выдача разрешения на выполнение авиационных работ – 1;

Выдача разрешения на размещение НТО – 4;

Выдача выписок из похозяйственной книги - 1;

Выдача архивных справок – 13.

Работа с обращениями граждан
Одним из основных показателей работы администрации является работа по  своевременному рассмотрению обращений и писем граждан. 

Сотрудники администрации проводят работу с населением: дают разъяснения по вопросам, в пределах своей компетенции, организуют своевременное рассмотрение писем (жалоб, заявлений) граждан.

Всего за отчетный период в администрацию поступило входящей корреспонденции – 1 431 ед., от граждан – 395 ед.; исходящая информация администрации в различные инстанции подготовлена и направлена в количестве 1028 ед., гражданам – 231 ед. + присвоение адреса 128 ед., справок выдано – 1100 ед.

Администрация работу с обращениями граждан проводит в соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 г. № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан в Российской Федерации». Прием граждан осуществляется Главой поселения, заместителем и специалистами администрации.
Основные темы обращений граждан в 2019 году были следующие:

Присвоение адресов объектам недвижимости – 124;

Спил аварийных деревьев - 17;

Ремонт дорог - 6;
Разрешение на земляные работы – 24;
Выдача выписки из похозяйственной книги – 1;

Выдача архивных справок – 13;

Нарушение правил благоустройства - 1;

Освещение населенных пунктов – 5.

Обратились за справками:

о составе семьи и регистрации – 1087;

формы № 5 (для нотариуса) -  40.

В администрацию поселения граждане обращаются по всем вопросам, но полномочия администрации ограничены  вопросами местного значения. Поэтому обращения граждан, не относящиеся к деятельности администрации, перенаправляются в соответствующие органы для рассмотрения согласно исполняемым полномочиям.  
Таким же образом обращения, направленные Президенту РФ или Главе Республики Карелия, но относящиеся к вопросам местного значения поселения, перенаправляются  в администрацию поселения. 

В процессе рассмотрения обращений граждан администрация поселения обращалась в:

· Администрацию Прионежского муниципального района;

· Правительство Республики Карелия и органы исполнительной власти Республики Карелия;  
· Прокуратуру; 
· Полицию;
· Законодательное собрание Республики Карелия;

· Управление Росреестра по Республике Карелия;

· Управление Росприроднадзора по Республике Карелия

· Управление автомобильных дорог по Республике Карелия;

· Управляющие компании;

· Ресурсоснабжающие организации и т.д.

Одной из главных задач исполнительной власти является своевременное и грамотное распоряжение средствами бюджета.
Через расходы местного бюджета очень четко отслеживается исполнение полномочий администрацией поселения.

Прогноз собственных доходов бюджета поселения на 2019 год был рассчитан исходя из основных показателей поступления налоговых и неналоговых доходов. Расходы были запланированы исходя из полномочий поселения в рамках доходных возможностей.

Доходная часть бюджета нашего муниципального образования в 2019 году определялась суммой 24 594,6 тыс.  рублей.
Основные источники доходной части бюджета:

Собственные доходы - 17 246 068 руб.
Налоговые доходы – 15 821 918 руб.
1) Налог на доходы физических лиц – 2 148 174 руб.

2) Земельный налог - 10 185 914 руб.

3) Налог на имущество физических лиц – 1 747 451 руб.

4) Акцизы – 1 722 441 руб.

Неналоговые доходы – 1 424 150 руб.
1) Доходы от сдачи в аренду муниципального имущества – 127 663 руб.
2) Доходы от предпринимательской деятельности ДК – 166 140 руб.

3) Безвозмездные поступления – 10 526 руб.

4) Компенсации за снос зеленых насаждений – 31 710 руб.

5) Продажа участков – 1 083 108 руб.

6) Административные штрафы – 3 000 руб.

 В доходах бюджета поселения на 2019 год также учтены межбюджетные трансферты в сумме 7 497 837 руб.:
1) Первичный воинский учет – 352 400 руб.
2) Регистрация граждан – 145 397 руб.

3) Благоустройство мест захоронения – 181 333 руб.

4) Административная комиссия – 2 000 руб.

5) Приоритетный проект «Комфортная городская среда» - 747 725 руб.

6) ГП РК «Развитие культуры»  – 1 309 744 000 руб.

7) Эффективное управление муниципальными финансами, эффективная деятельность ОМСУ - 792 000 руб.

8) ГП РК «Развитие транспортной системы»  – 3 800 000 руб.

9) Содержание дорог за границами населенных пунктов – 50 000 руб.

10) Прочие субсидии на выравнивание бюджетной обеспеченности – 91 953 руб.

11) Дотации – 25 285 руб.

Расходная часть бюджета за 2019 год составила 24 612 700 рублей.

В т.ч. на администрацию поселения – 3 649 941 руб. (оплата труда, содержание администрации, услуги связи, коммунальные услуги, тех. обслуживание, вывоз ТБО, оплата хоз. товары, канц. товары,  обслуживание информационных систем, охранной и пожарной сигнализаций, замена ЭЦП, повышение квалификации, уплата налогов, замена компьютерной и оргтехники, приобретение подарков на юбилеи старейших жителей, судебные издержки).

В сфере благоустройства поселения – 1 812 136 руб.

В 2019 году наше поселение продолжило участвовать в реализации приоритетного проекта «Комфортная городская среда». 
Всего на реализацию мероприятий в рамках Комфортной городской среды затрачено 1 135 481,24 руб., из них – федеральный и региональный бюджеты – 747 725 руб., местный бюджет – 387 756 240 руб.  Безвозмездных поступлений от юридических и физических лиц в 2019 году не было.
Был реализован один проект благоустройства общественной территории «Ремонт проезда и площадки у Дома культуры п. Шуя». 
В 2018 году на содержание и текущий ремонт  детских площадок 
(в пос. Шуя ул. Островная, ул. Советская, ул. Школьная, на ст. Шуйская 
ул. Молодежная, Петровское шоссе), противопожарных водоемов, лестницы на ст. Шуйская ул. Привокзальная было затрачено 69 000 руб., на установку информационных табличек, дорожных знаков, досок объявлений, баннера  было затрачено 32 820 руб. 
В 2019 году производилась акарицидная обработка территорий кладбищ (39 000 руб.) и детских площадок (5 000 руб.). Всего 44 000 руб. 

Были  произведены чистка дренажных канав и дренажных труб – 49 000 руб.
Скос травы вдоль полотна дорог местного значения и на общественных территориях обошелся 45 000 руб.
В 2018 году проводились работы по постановке на кадастровый учет земельных участков, автодорог, изготовление кадастровых планов  –  88 000 руб.

С 1 мая 2018 года в Республике Карелия приступил к работе Региональный оператор по вывозу мусора – ООО «Автоспецтранс».   Но поселение перед 9 мая не осталось в стороне при весенней уборке территории населенных пунктов. Был вывезен мусор после субботников на сумму 104 510 руб. Также по соглашению с Администрацией Прионежского муниципального района за счет межбюджетных трансфертов администрацией поселения был организован вывоз мусора с территорий кладбищ поселения на сумму 143 180 руб.   

Затрачивались средства и на электроснабжение скважин на 
ст. Шуйская – 22 445 руб. В настоящее время скважины являются собственностью Прионежского муниципального района и в дальнейшем оплата электроэнергии будет производиться из бюджета района.
Уличное освещение – 3 598 076 руб.
Несмотря на то, что в поселении активно проводится работа по восстановлению линий уличного освещения, одним из наиболее острых в поселении является вопрос освещения населенных пунктов. 
Затраты на уличное освещение в 2019 году составили 3 908 427 руб.

В 2019 году продолжалось восстановление линий уличного освещения на нескольких улицах:
1) Монтаж линий уличного освещения – 1 611 107 руб.:
п. Шуя: ул. Южная, Низовая – 154 770 руб.; 
ул. Советская – 197 198 руб.;    

ул. Садовая – 165 472 руб.; 

ул. Школьная – 14 384 руб.; 

ул. Островная – 27 900 руб.; 

ул. Восточная (1-я) очередь – 704 438 руб.

ст. Шуйская:  56 941 руб.                         

д. Бесовец: ул. Мирная – 23 945 руб.; 

                      ул. Нижняя – 72 324 руб.
д. Верховье: 193 735 руб.

2) Оплата потребляемой электроэнергии – 1 335 792 руб.

3) Текущий ремонт и обслуживание сетей уличного освещения – 
454 523 руб.

4) Изготовление проектной документации – 139 412 руб.

5) Проверка смет в РЦЦС и проведение аукционов – 14 000 руб.

6) Оплата аренды столбов – 37 892 руб.
7) Технологическое присоединение к сети – 550 руб. 
Дорожная деятельность – 9 194 905 руб.
Всего дорог общего пользования местного значения Шуйского сельского поселения 59. Протяженность автомобильных дорог в границах Шуйского сельского поселения  составляет  36,645 км. Также имеется мост протяженностью 36 м. В собственности поселения 49 автодорог, 17 автодорог бесхозяйные.
  В 2019 году на 23 дороги зарегистрировано право собственности поселения. Готовятся иски в суд на признание права собственности еще на 10 автодорог.  7 автодорог поставлены на кадастровый учет как бесхозяйные.
С 2017 года Шуйское сельское поселение получает субсидии из республиканского бюджета на содержание дорог местного значения поселения, а также отчисления от акцизов.
На дорожную деятельность в 2019 году потрачено 9 194 905 руб.:
1) Ремонт асфальтобетонного покрытия - 5 693 382 руб.:

Ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Школьная п. Шуя –    
5 593 818 руб. 
Ремонт асфальтобетонного покрытия ул. Полевая п. Шуя –  99 564 руб.

2) Отсыпка грунтовых дорог и ямочный ремонт – 693 500 руб.:

Перенос участка ул. Северная п. Шуя – 267 500 руб. 

    Перенос участка ул. Радужная п. Шуя – 112 000 руб.

    Перенос участка ул. Полевая п. Шуя – 24 000 руб.
    Подсыпка: 

    п. Шуя: ул. Восточная – 89 600 руб.; ул. Северная – 35 200 руб.;
                  ул. Дорожная – 67 200 руб.; ул. Полевая – 25 200 руб. 
    д. Верховье: ул. Биричево – 5 600 руб.; ул. Березовая – 67 200 руб.
3) Грейдерование дорог – 236 068 руб.

4) Уборка снега – 1 873 550 руб.;

5) Подсыпка дорог в гололед – 279 467 руб. 

6) Иные работы по содержанию дорог – 418 938 руб.:
Подготовительные работы по ул. Школьная (канавы, кустарник) – 
198 000 руб.;

Содержание дороги «Подъезд к п. Карельская деревня» - 53 000 руб.

Изготовление тех. планов на дороги – 10 000 руб.
Составление дефектных ведомостей и смет на ремонт дорог – 
          27 500 руб.
Технадзор  – 97 000 руб.

Комплексное испытание в лаборатории – 15 438 руб.
Разработка изменений в проект организации дорожного движения – 
          18 000 руб.

Мероприятия в сфере ЖКХ – 25 277 руб.
Налог на имущество – 11 227 руб. (11 810 руб. в 2018 г.) 
Оценка муниципального имущества – 14 000 руб.
Культура – 4 394 893 руб.
В Шуйском сельском поселении имеется одно учреждение культуры _ МУ «Шуйский центр культуры», но поселение содержит два здания – 
в пос. Шуя и на ст. Шуйская. И культурно-массовые мероприятия проводятся двумя домами культуры. Мероприятия востребованы населением. Посещаемость за 2019 год составила 10 301 чел. Проведено мероприятий 155, из них платных – 55. Число культурно-досуговых формирований составило 13, количество участников – 147.
Из наиболее значимых мероприятий МУ «Шуйский ЦК» можно выделить мероприятия и концертные программы ко Дню Победы, Дню пожилого человека, Дню матери, Дню поселения, Дню защитника отечества, Дню народного единства, Масленица. Проходят ярмарки народных ремесел. Выставки  работ участников объединения «Ландшафтный дизайн» Шуйской средней школы.
Концерты Шуйского народного хора всегда тепло встречаются зрителями. Шуйский народный хор (хормейстер Шишков Николай Георгиевич) ведёт активную концертную деятельность не только в п. Шуя и в Прионежском районе, но и в Республике Карелия, а также за ее пределами.

Творческий сезон 2019 года для коллектива был юбилейным. В рамках празднования 45-летия хора коллектив гастролировал по  всей Карелии с юбилейной программой. В  апреле в Детской  музыкально-хоровой школе состоялся большой концерт, посвящённый  45-летию хора. Также юбилейный концерт прошел в Доме культуры п. Шуя.
Студия «Октава», клуб «Вдохновение», вокальная группа «Беседа», любительские объединения «Соло», «Веселые нотки», театральная студия «Квадро Квартет» и любительское объединение «Праздник» принимают участие во всех мероприятиях домов культуры, ставят постановки 
к праздникам.   
Всего на содержание Центра культуры затрачено 4 394 893 руб., из них средства бюджета поселения – 2 919 009 руб. (содержание зданий, з/п работников), субсидия  по ГП РК «Развитие культуры» 1 309 744 руб., доходы от предпринимательской деятельности – 166 140 руб.
В 2019 году в ДК п. Шуя была отремонтирована кровля, заменены окна. Эти работы удалось выполнить благодаря субсидии из республиканского бюджета 850 000 руб. и софинансированию из бюджета поселения 77 717 460 руб.
Физическая культура и массовый спорт – 290 427 руб.
На территории поселения получили развитие 6 видов спорта. Самыми массовыми являются хоккей, флорбол, волейбол, футбол. Команды   принимают активное участие в соревнованиях различного уровня и занимают призовые места. 
С 2016 года действует программа «Обеспечение условий для развития на территории Шуйского сельского поселения физической культуры и массового спорта на 2017-2019 г.г.».
В 2019 году по программе было затрачено 175 979 руб.:

Аренда автобусов для выезда на соревнования – 16 000 руб.

Оплата электроэнергии в раздевалках – 23 429 руб.
Приобретение спортивного инвентаря – 136 550 руб.: тренажер для волейболистов – 99 950 руб. и волейбольные мячи – 36 600 руб.
Взаимодействие с Советом ветеранов, 

организациями и предприятиями поселения
Одним из важнейших направлений деятельности администрации 
по социальным вопросам является работа с общественными организациями, учреждениями и предприятиями.
Администрация оказывает организационную, информационную  помощь, осуществляет тесное сотрудничество с Советом ветеранов п. Шуя и ст. Шуйская. Актив ветеранской организации является участниками всех мероприятий, проводимых в поселении. На заседаниях Совета ветеранов обсуждаются вопросы местного значения, социальные вопросы, доводится информация о работе администрации поселения.  
С Советом ветеранов тесно сотрудничают все организации и предприятия поселения. Хочу выразить благодарность всем, кто оказывает материальную поддержку ветеранам при проведении праздников:

ОАО «Агрокомплекс им. В.М. Зайцева» (директор Мануйлов Григорий Николаевич), предпринимателям Хакан Наталье Ивановне, Мерзляковой Елене Робертовне, Запольской Оксане Владимировне, Альхименко Елене, Колбаневой Юлии Викторовне, Верхотурову Андрею Юрьевичу, Чистяковой Татьяне Анатольевне, Огневу Михаилу Ивановичу.
Совместно с МОУ Шуйская средняя общеобразовательная школа № 1 проводятся праздничные мероприятия ко Дню Победы. Шествие «Бессмертного полка» полностью организовано школой. Учащиеся и учителя школы являются активными исполнителями на всех концертах. Весенние субботники также никогда не обходятся без учащихся школы. Большую часть общественных территорий поселка убирают именно они.
Тесное сотрудничество у Центра культуры налажено с Шуйской детской музыкальной школой. На сцене зрители постоянно видят номера, поставленные преподавателями музыкальной школы, и исполненные ее учениками.
Особую благодарность хотелось бы выразить нашим двум лесоперерабатывающим предприятиям – ООО «Падослес» и ООО «Промлес», которые оказывают безвозмездную помощь поселению. 

Директор ОАО «Агрокомплекс им. В.М. Зайцева» Мануйлов Г.Н. оказывает безвозмездную материальную помощь Совету ветеранов п. Шуя и детскому саду, а также финансово активно участвует в мероприятиях ППМИ.   
Руководители этих предприятий всегда  быстро реагируют на просьбы администрации. Спасибо им за это!
Огромная благодарность нашим предпринимателям – ООО «ГАС-авто» и ИП Иванов А.А., которые помогают оперативно решать администрации вопросы содержания дорог.
Нельзя обойти стороной деятельность Первого заместителя Председателя Законодательного Собрания Республики Карелия Ольги Николаевны Шмаеник и депутата VI созыва Законодательного Собрания Республики Карелия Валерия Николаевича Шоттуева.  В 2019 году Шуйское сельское поселение получило субсидию из Дорожного фонда Республики Карелия на содержание поселенческих дорог (отремонтировано асфальтобетонное покрытие участка автодороги по ул. Школьная в п. Шуя) во многом благодаря их поддержке.  
Депутаты ЗС РК ведут активную работу и помогают людям найти решение насущных вопросов.  
С Главой Прионежского муниципального района Сухаревым В.А. выстроены тесные рабочие отношения.  
Также сотрудничество осуществляется с Администрацией Прионежского муниципального района. Администрация района оказывает помощь поселениям в юридических, земельных, имущественных вопросах и активно сотрудничает при решении вопросов местного значения. В 2019 году по инициативе Администрации района Шуйское сельское поселение приняло участие в Программе поддержки местных инициатив с проектом «Ремонт водовода от водоочистных сооружений до уличных сетей п. Шуя».
В 2019 году удалось сделать немало: велась активная деятельность по ремонту дорог – отремонтировано асфальтобетонное покрытие 
на участке дороги по ул. Школьная от д. 1 до д. 20в п. Шуя;   произведена отсыпка дорожного полотна на ул. Восточная, Северная, Радужная, Полевая, в д. Верховье. На большей части п. Шуя имеется уличное освещение – в 2019 году было восстановлено освещение на улицах Советская, Восточная, завершено освещение улицы Садовая.

Третий год жители поселения участвуют в приоритетном проекте «Комфортная городская среда». Благодаря проекту и активному участию в нем жителей, нам удается благоустроить дворовые проезды на придомовых территориях и общественные пространства. В 2019 году было положено асфальтовое покрытие на проезде и площадки у Дома культуры в п. Шуя. Преобразилась территория и стала комфортней и безопасней для жителей.
В 2020 году предстоит продолжить работы по благоустройству поселения. Основными задачами на 2020 год являются: 
1. Восстановление уличного освещения населенных пунктов – планируется осветить ул. Восточную (2-ю очередь), ул. Рыбацкую, ул. Полевую-2, Заречную, ул. Сплавную, ул. Шевелева в п. Шуя; на ст. Шуйская ул. Молодежная, в д. Шуйская Чупа необходимо получить технологические условия для монтажа линии уличного освещения.
2. Развитие транспортной инфраструктуры сельского поселения: ремонт дорог в границах населенных пунктов – продолжим ремонт асфальтобетонного покрытия и тротуара по ул. Школьная в п. Шуя; ремонт гравийного покрытия и дренажной системы ожидает ул. Северная в п. Шуя, не будут забыты дороги на ст. Шуйская, д. Бесовец, д. Верховье, д. Шуйская Чупа.
3. Благоустройство территории поселения – это работа и в дорожной деятельности, и по восстановлению уличного освещения, и в обустройстве детских площадок и мест общего пользования, и ремонт дворовых проездов. Планируем выполнить: благоустройство Братской могилы; ремонт тротуара вдоль автодороги ул. Советская п. Шуя; установить детскую площадку у ДК п. Шуя и ул. Совхозная.
Также будет продолжен ремонт Дома культуры: восстановление отмостки, настил линолеума в п. Шуя и замена окон на ст. Шуйская.
4. Участие населения в реализации приоритетных проектов «Комфортная городская среда» (ремонт тротуара вдоль автодороги ул. Советская п. Шуя); «Программа поддержки местных инициатив» (организация освещения территории ул. Полевая, Полевая-2, Заречная 
в п. Шуя, ул. Молодежная на ст. Шуйская); «Комплексное развитие сельских территорий» (организация освещения ул. Рыбацкая, установка детской площадки у ДК в п. Шуя). 

Совместными усилиями жителей, учреждений, предприятий, организаций, Совета и администрации поселения мы сможем реально улучшить условия нашей жизни и сделать проживание в нашем поселении максимально комфортным.

Спасибо за внимание!
